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Dobrý den, vážený čtenáři,
právě se pokouším nadatlovat dal-

ší článek do našich Chlumeckých listů
„všemi osmi“, protože jsem si dva prs-
ty na šest neděl vyřadil z provozu svo-
jí nešikovností, totiž pádem ze schodů
na krajském úřadu, když jsem šel na
poradu k hejtmanovi. Podotýkám, že
jsem opravdu nebyl podnapilý, ani mě
z nich nikdo nesrazil, ale prostě mi uje-
ly podrážky a bylo to. A pak, že úřed-
ník nemá nebezpečné povolání! Vy-
zkoušel jsem si kvalitu zdravotní péče
ve Fakultní nemocnici v Hradci Krá-
lové a byl jsem velmi spokojen. Dlaha
mi však leze na nervy, překáží, ale jsou
daleko horší případy, a tak dosti fňu-
kání.

V lednu přišlo na radnici cca 130 li-
dí, kterým byly poskytnuty služby Finan-
čního úřadu Hradec Králové ohledně
daně z nemovitostí. Protože obě pracov-
nice FÚ jsou shodou okolností bydlící
v našem městě, zjistil jsem položený-
mi dotazy, že tato městem zprostřed-
kovaná služba veřejnosti byla dobře
kvitována. Ve dnech 23. a 30. března
ještě v malé zasedací místnosti radni-
ce budou poskytnuty služby finanční-
ho úřadu pro podání daně z příjmu fy-
zických a právnických osob. Využijte,
prosím, této příležitosti. Ještě upozor-
ňuji, že formuláře jsou ke stažení i na
internetu na stránkách finančního úřa-
du, každý si je může vytisknout.

Na den 17. února jsem svolal do
Prahy na Svaz měst a obcí ČR velké
jednání pracovních skupin starostů II.
a III. typu (jsem předsedou těch dvojek),
abychom tvrdě připomínkovali někte-
ré touto dobou neš`astně navrhované
zákony, které by opět mohly poškodit
dostupnost výkonu státní správy pro
asi čtyř milionovou populaci v republi-
ce. Nám jde především o to, aby nově
navrhované rozpočtové určení daní
pomohlo našim obecním rozpočtům,
i když se toto opatření novelou záko-
na chystá až od roku 2013. My bude-
me po vládě a parlamentu požadovat,
aby se „křivka U“ vyrovnala navýšením
státního rozpočtu ve prospěch obyvatel
měst od 1500 do 10000 obyvatel, kte-
rá jsou na tom nejhůře, a kam i Chlu-
mec nad Cidlinou patří. Jsou nás stov-
ky měst, která se také staráme o udrže-

ní celkové životní úrovně nejenom pro
své obyvatele, ale samozřejmě i o všech-
ny spádové malé obce. Proto jsem uve-
dl číslovku 4.000.000 obyvatel. Čeká
nás dlouhý boj za spravedlivější pení-
ze pro obce a nesmíme se nechat otrá-
vit nesmyslnými argumenty úředníků
a ministrů, kteří ani netuší, co všechno
musí malá města pro region zajiš`ovat,
abychom nebyli opravdový „burákov“.
Mám tu čest vést velkou armádu sta-
rostů do boje a jsou to velmi schopní
bojovníci! 

Co bychom rádi vybudovali v rámci
hlavních investic ve městě? Samozřej-
mě chceme dokončit první etapu opra-
vy koupaliště. Zde je třeba vybudovat
nové oplocení bazénu samotného, aby
se do vody chodilo pouze přes brodít-
ka, dále se přeplotí část vnějšího oplo-
cení na straně u fotbalového hřiště, aby-
chom zvětšili kapacitu parkování, osá-
zíme velkou travnatou plochu v rámci
vítání občánků vhodnými stromy, kou-
píme podvodní vysavač a vybudujeme
velmi hezké brouzdaliště pro mamin-
ky s dětmi, které by mělo být z nerezu
a spolupracujeme proto s místní firmou
Nirosta. Zvažujeme i osazení velké sklu-
zavky pro uživatele nad 12 let. Probíhá
výběrové řízení na provozovatele res-
taurace na koupališti, doufám, že bu-
deme mít š`astnou ruku.

V parku Nejsvětější Trojice vybudu-
jeme opravdu pěkné hřiště pro mamin-
ky s dětmi a po dokončení musíme pro-
vést důrazná bezpečnostní opatření, aby
nám ho ničemové nezničili.

Nádražní ulice prodělá naprosto
zásadní rekonstrukci. Nejprve zde VaK
HK investuje 28 milionů korun do úpl-
ně nové kanalizace a vodovodu. Dílo
bude náročné, protože trubičky o me-
trovém průměru budou umís`ovány až
čtyři a půl metru pod povrch zemský.
Poté společně s VaKem zbudujeme no-
vé povrchy vozovky, ale i úplně nové
chodníky, zrekonstruuje se i parkoviště
před nádražím a České dráhy vybudu-
jí nové předpolí před budovou nádraží.
K tomu nás čekají přeložky veřejného
osvětlení. Kapacita parkování v ulici se
zvýší asi o dvacet míst. Délka rekon-
strukce je úctyhodných 750 metrů, od
Kozelkovy ulice až po ulici Zámeckou.
Dílo je opravdu tak náročné, že z dů-

vodu jistoty kvality díla nám hrozí, že
bude protaženo až do roku 2012. Nut-
né je především dokonalé hutnění vrs-
tev zasypávaného materiálu. Musí zde
být zabezpečeny objízdné trasy a od
dotčených majitelů domů očekáváme
pochopení s omezením přístupu. Ka-
nalizace však musí být provedena no-
vě, protože ta stará je v havarijním sta-
vu, a navíc s přibýváním zpevněných
ploch kapacitně nestačí, zvláště když
historicky vede silnější sběrač náhle do
útlejšího, což odporuje fyzikálním zá-
konům o proudění tekutin.

Další významná rekonstrukce, opět
společně s VaKem HK, bude v ulici
Pernštýnská, kdy se opět jedná o no-
vou kanalizaci i vodovod za 10 milionů
korun a my následně zhotovíme napůl
s VaKem novou komunikaci, chodníky
i parkovací stání. Měli by být spokojeni
nejenom obyvatelé ulice Pernštýnská,
ale i rodiče, kteří sem jezdí s dětmi do
dětského zdravotního střediska.

V základní umělecké škole vybudu-
jeme nová sociální zařízení a zlikvidu-
jeme ta stávající smrdutá. Kdo to zde
zná, ví, o čem píši. 

V rámci možností, podle toho, jak
se bude vyvíjet finanční situace, musí-
me přistoupit k rekonstrukci nevyho-
vujícího nákladního výtahu v městském
zdravotním středisku. V patře totiž ordi-
nují specialisté ortopedi a mnoho lidí
má velké potíže do ordinace se dostat.
Nový výtah podle současných regulí bu-
de stát asi jeden milion korun. V kaž-
dém případě však budeme nedobrou
situaci na středisku řešit ještě letos, by`
třeba provizorně.

Až rozmrzneme, dokončíme rekon-
strukci chodníků v ulici Pražská, oko-
lo kostela Nejsvětější Trojice. A až toto
bude hotové, bude radost se podívat
na takto upravený vjezd do Chlumce
ze směru od Prahy.

Byla již také zahájena jednání 
o projektu na novou komunikaci v uli-
ci 9. května ve spolupráci s SÚS a.s.
HK. Od mostu přes Cidlinu po křižo-
vatku v Kladrubech by vznikla nová
hladká a pevná silnice a vedle ní bez-
bariérový chodník. Tím by došlo k vel-
kému snížení hluku a vibrací v okol-
ních domech. Plán je, že bychom re-
konstrukci mohli zahájit v roce 2012.
Kladrubáci si to zaslouží, mnoho se
pro ně zatím kromě kanalizace a ply-
nu neudělalo. Ú
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SLOVO STAROSTY

Fotografie k článku na str. 6

Vítání občánků v Chlumci n. C.
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Svazku obcí CIDLINA starostu města
Ing. Miroslava Uchytila. 
! Schvaluje instalaci „zapuštěných“
mincovních zámků na veřejná WC
v Jungmannově ulici a s tím souvise-
jící bezobslužný provoz veřejných WC
od 1. 4. 2011.
! Schvaluje čerpání rezervního fon-
du MŠ Beruška s tím, že požaduje do-
ložit rozpočet na rozsah čerpání. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení návrh výše odměn za výkon
funkce neuvolněným členům zastupi-
telstva s účinností od 1. 1. 2011. 
! Bere na vědomí dotazy a poža-
davky OV Pamětník. 
! Schvaluje přijetí pracovníka na
základě dohody o pracích konaných
mimo pracovní poměr k zajištění do-
zoru u přechodu pro chodce.
! Schvaluje pronájem nebytových
prostor v základní škole (sklepní prosto-
ry bývalé školní jídelny) na dobu 30 dnů
Melodybrass Big Bandu a pověřuje
ředitelku ZŠ stanovením výše nájmu
a uzavřením nájemní smlouvy. 
! Schvaluje záměr pronájmu neby-
tových prostor v základní škole (sklep-
ní prostory bývalé školní jídelny) a uklá-
dá odboru správy majetku a investic to-
to vyvěsit.
! Ukládá finančnímu odboru ve spo-
lupráci s technickými službami před-
ložit přehled o dlouhodobě neplace-
ných hrobových místech.
! Vyhlašuje výběrové řízení na pro-
nájem restaurace na koupališti s mož-
ností pronájmu dalších ploch v areálu
koupaliště v návaznosti na zamýšlený
podnikatelský záměr. Kritériem hodno-
cení bude podnikatelský záměr s poža-
dovanou dobou pronájmu a výše nájmu.
Předpokládaný termín zahájení provozu
1. 5. 2011. Po ukončení výběrového ří-
zení budou všechny nabídky zveřejně-
ny na internetových stránkách města.
Přihlášky se přijímají do 31. 1. 2011 do
12.00 hod na podatelně (sekretariát)
MěÚ v zalepené obálce označené „Vý-
běrové řízení — pronájem restaurace“.

VÝPIS Z USNESENÍ
6. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 24. 1. 2011

Rada města:
! Schvaluje ceník služeb na měst-
ském koupališti s účinností od 1.2.2011
dle předloženého návrhu s tím, že do-

chází ke změně u vstupného na koupa-
liště takto: dospělá osoba 30,- Kč — do-
spělá osoba po 15.00 hod. 20,- Kč — dítě
do 15 let, důchodci a studující do 18 let
20,- Kč — dítě do 15 let, důchodci a stu-
dující do 18 let po 15.00 hod. 15,- Kč. 
! Schvaluje Smlouvu o nájmu ne-
movitosti č.j. UZSVM/H/481/2011-
HMSU (ČR — Úřad pro zastupování
státu ve věcech majetkových Praha x
město Chlumec nad Cidlinou). 
! Schvaluje Smlouvu o provedení
překládky podzemního vedení a zaří-
zení veřejné komunikační sítě v ulici
Nádražní (město Chlumec nad Cidli-
nou x Telefónica O2 Czech Republic,
a.s. Praha). 
! Bere na vědomí cenovou nabíd-
ku a návrh řešení rekonstrukce chod-
níku v ulici Sadová v úseku od ulice
Máchova po ulici Smetanovu a postu-
puje materiál k vyjádření investiční ko-
misi.
! Bere na vědomí informaci o ná-
vrhu řešení místa pro přecházení přes
komunikace II/327 u Domova důchod-
ců v Palackého ulici.
! Bere na vědomí informace
Ing. arch. Zimy o postupu projekto-
vých prací — úpravy a využití okolních
ploch koupaliště. 
! Ruší usnesení rady 6-8/101/10.
! Jmenuje Komisi pro otevírání obá-
lek a Hodnotící komisi na akci „Auto-
matická závlaha na hřišti FK Chlumec
nad Cidlinou“ ve složení Karel Heger,
Josef Hladík, Rostislav Zeman. 
! Schvaluje seznam firem k obeslá-
ní výzvy k podání nabídky na akci „Au-
tomatická závlaha na hřišti FK Chlu-
mec nad Cidlinou“ dle předloženého
návrhu. 
! Rozhodla o vyloučení uchazečů
BÁRTEK ROZHLASY, s.r.o a HSoft
group s.r.o. z účasti v zadávacím říze-
ní „Realizace protipovodňových opatře-
ní pro město Chlumec nad Cidlinou“
z důvodu jejich vyřazení Komisí pro ote-
vírání obálek pro neúplnost nabídky. 
! Schvaluje kupní smlouvu, návrh
na vklad do KN a svěřeneckou smlou-
vu, které bude město Chlumec nad Cid-
linou uzavírat za svého opatrovance.
! Schvaluje, na základě předložené
žádosti, snížení nájemného za proná-
jem Říhova domu s účinností od 1. 2.
2011 na 3.000,- Kč/měsíc. 
! Schvaluje v souladu s „Programo-
vým prohlášením zastupitelů zvolených

za KDU-ČSL, Nestraníky, ODS, TOP 09
ve volebním období 2010-2014 do Za-
stupitelstva města Chlumec nad Cid-
linou“ a na základě probíhající disku-
se o revizi Organizačního řádu města
Chlumec nad Cidlinou za účelem zvý-
šení efektivnosti práce s účinností od
1. 5. 2011 organizační změnu, na zá-
kladě které stanovuje počet zaměst-
nanců v pracovním poměru, zařaze-
ných do městského úřadu Chlumec
nad Cidlinou, na počet 24. 
! Schvaluje výroční zprávu o posky-
tování informací na základě žádosti dle
zákona č. 106/1999 Sb. ve znění poz-
dějších předpisů.
! Bere na vědomí ekonomickou
bilanci Klicperova domu za prosinec
2010 včetně vyúčtování divadelního
představení PEKLO.
! Schvaluje pro divadelní sezonu
2010-2011 slevu vstupného student/
/důchodce v hodnotě 50 % stávajícího
vstupného na základě návrhu předlo-
ženého vedoucí MěKS Klicperův dům.
! Schvaluje zrušení oplocení kolem
pomníku v Pamětníku a ukládá tech-
nickým službám toto zajistit. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení v rámci 1. úpravy rozpočtu
na rok 2011 částku 55.000,- Kč včet-
ně DPH (podíl města Chlumec nad Ci-
dlinou na údržbě zámeckého parku
včetně svozu komunálního odpadu).

VÝPIS Z USNESENÍ
3. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 19. 1. 2011

Zastupitelstvo města:
! Neschvaluje záměr prodeje části
parcely p.p.č. 890/30 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou na základě předložené
žádosti. 
! Schvaluje v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 9/2/10 prodej čás-
ti pozemku p.p.č. 1337/3 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou. 
! Ruší usnesení zastupitelstva 11/2/
/10. Schvaluje zrušení duplicitního
zápisu vlastnictví k pozemku dle PK
1414/3 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
o výměře 6 m2.
! Bere na vědomí zprávu o projed-
nání návrhu územního plánu Chlumec
nad Cidlinou.
! Schvaluje záměr prodeje objektu
čp. 66 v Pamětníku Ú
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Zatím končím, přeji si, aby již přišlo
jaro a teplo bez velké vody a aby mi lé-
kaři již sundali tu protivnou sádru, kte-
rá mě omezuje ve všech směrech. Do-

konce ani nemohu aktivním sportem
hubnout (to je pěkná výmluva, že?). Vě-
řím, že se na nejkrásnější a nejbarev-
nější a nejvoňavější a nejláskyplnější

a nej, nej, nej období v roce těšíte stej-
ně, ne-li víc, než já. 

Miroslav Uchytil
starosta města

VÝPIS Z USNESENÍ
5. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 10. 1. 2011

Rada města:
! Pověřuje vedoucího technických
služeb ve spolupráci s vedoucím oddě-
lení investičního rozvoje přípravou po-
dání žádosti o dotaci na nákup komu-
nálního samosběrného vozidla z Ope-
račního programu Životní prostředí.
! Ukládá odboru správy majetku
a investic oslovit projektanta ve věci
řešení chodníku v Sadové ulici (od zá-
kladní školy k domovu důchodců).
! Bere na vědomí zápis č. 1 z jed-
nání Komise bezpečnostní, pořádkové
a ŽP. 
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení návrh 5. úpravy rozpočtu
města na rok 2010.
! Schvaluje text smluv na svoz a od-
stranění komunálního odpadu pro pod-
nikatele, školy, domovy důchodců a by-
tové domy v předloženém znění. 
! Neschvaluje úhradu neinvestič-
ních výdajů na povinnou školní docház-
ku na základě žádosti První soukromé
základní školy v Hradci Králové, s.r.o. 
! Bere na vědomí v návaznosti na
usnesení 36/4/10 doplňující informa-
ce ředitele Střediska sociálních služeb
Chlumec nad Cidlinou o.p.s. ve věci
hospodaření střediska za rok 2010 a vý-
hledu na rok 2011. 
! Schvaluje výzvu k podání cenové
nabídky na zhotovení „Oplocení bazénu
a koupaliště v Chlumci nad Cidlinou“.
! Schvaluje seznam firem k obeslá-
ní na podání cenové nabídky na zho-
tovení „Oplocení bazénu a koupaliště
v Chlumci nad Cidlinou“ dle předlože-
ného návrhu. 
! Ukládá odboru správy majetku
a investic zadat zpracování projektové
dokumentace páteřního chodníku na

koupališti mezi restaurací a bazénem
s termínem dokončení: 28. 2. 2011.
! Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje části pozem-
ku p.p.č. 890/30 v k.ú. Chlumec nad Ci-
dlinou na základě předložené žádosti.
! Schvaluje záměr pronájmu části
pozemku p.p.č. 890/30 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou o výměře 24 m2.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení na základě nové informace
katastrálního úřadu opravu usnesení
zastupitelstva 11/2/10 týkající se uzná-
ní vlastnictví pozemku o výměře 6 m2

označeného jako parcela dle PK 1414/3
v k.ú. Chlumec n. C. Ředitelství silnic
a dálnic ČR (zrušení duplicitního zápisu
vlastnictví k pozemku dle PK 1414/3
v k.ú. Chlumec n. C. o výměře 6 m2).
! Nemá námitek proti záměru stav-
by rodinného domu na pozemku p.p.č.
662/13 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
za podmínek uvedených v podkladech
odboru správy majetku a investic pro
5. radu města. 
! Schvaluje pronájem vývěsní skříň-
ky č. 4 v Jungmannově ulici sdružení
Pionýrská skupina TÁBORNÍK Čela-
kovského 41/I Chlumec nad Cidlinou
za stejných podmínek jako u ostatních
nájemních smluv na vývěsní skříňky. 
! Schvaluje pronájem jedné míst-
nosti v budově čp. 42 (bývalá škola)
v Lučicích na dobu neurčitou s třímě-
síční výpovědní lhůtou za roční nájem-
né 1.200,- Kč. 
! Ukládá odboru správy majetku
a investic ukončit nájemní smlouvu na
pronájem nebytových prostor v Jung-
mannově ulici čp. 61 k 31. 12. 2010
a konat ve věci vymáhání dlužného ná-
jemného povýšeného o náklady spoje-
né se zpětným osazením elektroměru
v intencích zápisu. 
! Ukládá vedoucímu technických slu-
žeb v návaznosti na usnesení 2/96/10

(RM schvaluje provedení náhradní vý-
sadby v počtu 50 ks lip na pozemku
p.p.č 523/1 v k.ú. Nové Město nad Ci-
dlinou na náklady Města Chlumec nad
Cidlinou do dvou let od pokácení stáva-
jících stromů.) provést po skácení stáva-
jících dřevin a vyčištění pozemku firmou
Kinský dal Borgo a.s. výsadbu zbývají-
cích 25 ks lip.
! Schvaluje Smlouvu o zřízení věc-
ného břemene IV-12-2002251 Chlu-
mec nad Cidlinou. Klicperovo nám.
APOSO 4 b.j. — kabel nn, která bude
uzavřena mezi Městem Chlumec nad
Cidlinou a ČEZ Distribuce, a.s. Děčín. 
! Schvaluje v návaznosti na usnesení
5/4/10 zřízení úplatného věcného bře-
mene uložení přípojek vody a el. energie
do pozemku p.p.č. 819/1 a 696/2 v k.ú.
Pamětník v ceně 10.000,- Kč + DPH
s tím, že oprávněný z věcného břeme-
ne uhradí geometrický plán a kolek za
vklad smlouvy do katastru.
! Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení změnu názvu organizační
složky Technické služby a bytové hos-
podářství Chlumec nad Cidlinou na
Technické služby města Chlumec nad
Cidlinou a zároveň doporučuje ke
schválení návrh upravené zřizovací lis-
tiny této organizační složky. 
! Schvaluje personální obsazení
(počty pracovníků v pracovním pomě-
ru) Městského úřadu Chlumec nad Ci-
dlinou a organizačních složek města
Chlumec nad Cidlinou dle předložené-
ho návrhu s účinností od 1. 2. 2011. 
! Schvaluje personální obsazení
(počty pracovníků v pracovním pomě-
ru) Městského úřadu Chlumec nad Ci-
dlinou a organizačních složek města
Chlumec nad Cidlinou dle předložené-
ho návrhu s účinností od 1. 4. 2011. 
! Doporučuje zastupitelstvu pově-
řit s platností od 20. 1. 2011 zastupo-
váním města Chlumec nad Cidlinou ve

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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! Bere na vědomí informaci o po-
zemku p.p.č. 1508/1 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou.
! Schvaluje 5. úpravu rozpočtu měs-
ta na rok 2010 v předloženém znění.
! Neschvaluje koupi nabízeného
objektu bývalé budovy Komerční ban-
ky na Klicperově náměstí. 
! Schvaluje změnu názvu organi-
zační složky Technické služby a byto-
vé hospodářství Chlumec nad Cidlinou
na Technické služby města Chlumec
nad Cidlinou a dále schvaluje před-

loženou upravenou zřizovací listinu té-
to organizační složky. 
! Ukládá radě města projednat ná-
měty z diskuse k bodu 9. programu jed-
nání 3. zasedání zastupitelstva. 
! Schvaluje dodatek č. 1 k dohodě
o partnerství k projektu TECHNOLO-
GICKÉ CENTRUM ORP HRADEC KRÁ-
LOVÉ — I, II v předloženém znění. 
! Schvaluje s platností od 20. 1. 2011
jako zástupce města Chlumec nad Cid-
linou ve Svazku obcí CIDLINA starostu
města Ing. Miroslava Uchytila. 

! Zvolilo Osadní výbor Pamětník
v následujícím složení: Radek Vacher-
lohn (předseda), Dobroslav Tesařík
a Martin Zahrádka (členové).
! Schvaluje výši odměn neuvolně-
ným zastupitelům od 1. 1. 2011 tak,
jak je uvedeno v předloženém návrhu.
! Ukládá jednat o majetkovém vy-
pořádání pozemků podél řeky Cidliny
(protipovodňová ochrana Lučic).

Jana Jelínková
sekretariát starosty

Dne 14. 1. 2011 proběhla v nočních hodinách za účas-
ti Policie ČR a Městské policie na území města kontrola
namátkově vybraných 8 barů a heren. Tato kontrola byla
zaměřena na podávání alkoholu mladším 18-ti let. Ve dvou

zařízeních došlo u třech dívek k porušení zákona. Chtěl bych
touto cestou poděkovat všem zúčastněným osobám za vy-
sokou profesionalitu při nelehkém zvládnutí tohoto úkolu.

Ivo Kučera

Kontrola barů, heren a restaurací

ŽIVOTNÍ
MOUDRA

" Zdraví nelze penězi zaplatit, ale některému doktorovi
to nevysvětlíte.

Václav Dušek

" Aby byl člověk š`astný, musí mu ke štěstí stále něco
chybět.

Claude Adrien Helvet

" Je zajímavé, jací jsou k vám lidé milí, když vědí, že od-
cházíte.

Arien

" Jen jedna věc je horší, než být pomlouván. Nebýt po-
mlouván.

Oscar Wilde

" Dlouhá léta komunismu jsme to měli jednoduché. Ne-
mravnost se prostě připsala straně a vládě. Jenže dneska
se musí s kategorií mravnosti vyrovnat každý sám za se-
be a nevíme si s tím rady.

Vlastimil Brodský

LV

Vítání občánků
v Chlumci n. C.

V sobotu dne 29. ledna 2011 proběhlo v obřadní síni
Městského úřadu v Chlumci nad Cidlinou vítání občánků.

Z pozvaných 25 miminek, která se narodila v roce 2010,
v období měsíců červen až listopad, se této malé slavnosti
zúčastnilo 8 holčiček a 14 chlapečků.

Naše nejmenší občánky s jejich rodiči, prarodiči a další-
mi rodinnými příslušníky přivítal starosta města Ing. Miro-
slav Uchytil.

Své nejmenší kamarády přišly s krátkým programem po-
zdravit děti z Mateřské školy U Zámku, za doprovodu paní
učitelky Herčíkové.

Rodiče dětí obdrželi od Města finanční dárek ve výši
1.000,- Kč formou založeného dětského spoření u Komer-
ční banky. Maminky byly obdarovány malou pozorností ve
formě květiny. Následně se rodiče zapisovali do pamětní kni-
hy města a nechybělo ani tradiční fotografování dětí v ko-
lébce.

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví
a spokojenou rodinu.

Dana Dědková
za správní odbor
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formuláře předávat na jiné adrese, vy-
plní komisař údaje v hlavičce ručně do
prázdného formuláře.

Při předání formulářů se vás komi-
sař zeptá, jakým způsobem budete chtít
vyplněné formuláře odevzdat, a nabíd-
ne vám tři základní možnosti:
a) On-line vyplnění a odeslání na

internetu
b) Osobní odevzdání komisaři (po-

kud preferujete tuto cestu, ko-
misař si s vámi hned domluví
termín schůzky, kdy přijde for-
muláře vyzvednout)

c) Odeslání poštovní obálkou do
P.O. Boxu ČSÚ (pokud vybe-
rete tuto možnost, předá vám
komisař předtištěnou obálku
formátu A4, žádné poštovné
v tomto případě domácnost
neplatí) 
Pokud komisaře kdokoliv požádá

o pomoc s vyplněním, vždy mu vyjde
vstříc a pomůže. 

Pro cizince a národnostní menšiny
budou připraveny vysvětlivky v osmi
jazycích (angličtina, němčina, ruština,
romština, vietnamština, francouzština,
ukrajinština a polština).

Co když se mi navržený termín
návštěvy nehodí a nebudu v tu do-
bu doma?

Pokud vás sčítací komisař nezastih-
ne v avizovaném termínu, vhodí vám
do schránky Oznámení o termínu do-
ručení sčítacích formulářů, kde bude
opět uvedeno jméno komisaře, číslo
průkazu a termín, kdy se dostaví po-
druhé. Pokud by vám ani druhý ter-
mín nevyhovoval, můžete zavolat na
bezplatnou linku 800 87 97 02 a do-
mluvit si jiný čas návštěvy. 

Pokud vás pak ani podruhé komi-
sař nezastihne, najdete ve schránce
Oznámení o náhradním termínu do-
ručení sčítacích formulářů s informa-
cí, že si můžete formuláře vyzvednout
na tzv. sběrném místě do 14. dubna.
V praxi bude sběrným místem jedna
z větších pošt ve vašem regionu. 

4) Rozhodný okamžik
Tím je půlnoc z 25. na 26. března

2011. Půlnoc z 25. na 26. března je
tzv. rozhodným okamžikem sčítání. In-
formace do sčítacích formulářů se vy-
plňují podle skutečnosti platné v tento
rozhodný okamžik. 

Příklad:
Pokud se miminko narodilo dvě

hodiny po půlnoci, ještě nebylo v roz-
hodný okamžik na světě a do sčítání
se nepočítá. Pokud se ale narodilo ho-
dinu před půlnocí, v rozhodný okamžik
mezi námi bylo a je třeba jej do sčítá-
ní uvést. 

Po rozhodném okamžiku začíná
sběr formulářů. 

5) Sběr vyplněných formulářů
Už při návštěvě komisaře jste se do-

hodli, jestli vyplníte formuláře on-line,
předáte je komisaři osobně a nebo zda
je odešlete v obálce. A` zvolíte kterouko-
liv cestu, je nutné odeslat či odevzdat
formuláře do 14. dubna 2011.
a) Vyplnění formulářů on-line

Nejjednodušší a nejrychlejší způ-
sob, jak formuláře odeslat, je in-
ternet. Od rozhodného okamžiku
bude možné na www.scitani.cz vypl-
ňovat a odesílat formuláře on-line.
Abyste mohli vyplnit sčítací formu-
láře na internetu, potřebujete papí-
rové formuláře, které vám přinesl
sčítací komisař. Na papírových for-
mulářích najdete vpravo dole u čá-
rového kódu dva unikátní kódy
(jeden čistě číselný a jeden, který
kombinuje čísla a písmena). Těmi
se na www.scitani.cz přihlásíte, ote-
vře se vám váš formulář a můžete
začít vyplňovat. V závěru kliknete
na tlačítko odeslat. Po odeslání ob-
držíte automatické potvrzení o tom,
že formuláře byly statistikům v po-
řádku doručeny. 
Z důvodu co nejvyšší bezpečnos-
ti je pro on-line vyplnění potřeba
Adobe Acrobat verze 9.0 a vyšší.
Pokud máte na svém počítači niž-
ší verzi, bude přímo na stránkách,
kde se formuláře vyplňují, odkaz na
bezplatné stažení potřebné vyšší
verze Acrobatu. 

b) Osobní odevzdání komisaři
a pomoc sčítacího komisaře
s vyplněním
Pokud jste se se sčítacím komisa-
řem domluvili na osobním odevzdá-
ní formulářů, přijde komisař v do-

mluvený čas formuláře vyzvednout.
To je také okamžik, kdy vám pomů-
že s vyplněním, pokud o tuto po-
moc požádáte. 
Může se stát, že se cokoliv ve vašem
programu změnilo a nebudete mít
možnost být v domluvený čas do-
ma. Pokud vás komisař nezastih-
ne, najdete ve schránce Oznámení
o termínu sběru vyplněných sčíta-
cích formulářů s návrhem, kdy se
komisař pro formuláře zastaví v ter-
mínu novém. Opět bude na tomto
Oznámení uvedeno číslo na bez-
platnou linku 800 97 87 02, kde
je možné navržený termín druhé
návštěvy změnit podle vašich po-
třeb. 
Pokud by vás komisař nezastihl
ani podruhé, najdete ve schránce
obálku formátu A4 s předtištěnou
adresou P. O. Boxu a s Oznáme-
ním o náhradním termínu sběru
vyplněných sčítacích formulářů,
kde bude popsáno, jak můžete for-
muláře odeslat v obálce.

6) Když budete potřebovat pomoc
Telefon: 800 87 97 02

bezplatná informační linka
projektu Sčítání lidu domů
a bytů 2011 (v provozu den-
ně 8 - 22 hod od 26. února
do 20. dubna 2011)

e-mail: info@scitani.cz
web: www.scitani.cz
Komisař: Úkolem sčítacího komisaře

není pouze roznést a sebrat
formuláře, ale také pomoci
každému, kdo nebude ně-
které z kolonek rozumět či
nebude mít sílu sám formu-
láře vyplnit. V takovém přípa-
dě jsou komisaři připraveni
nechat si údaje např. od ne-
mocného, staršího či nevi-
domého člověka nadiktovat
a formuláře za ně komplet-
ně vyplní. 

Ondřej Kubala
tiskový mluvčí projektu 
Sčítání lidu, domů a bytů 2011
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Novinky 
sčítání lidu 2011
Sčítání lidu, domů a bytů v roce

2011 přinese celou řadu novinek, kte-
ré souvisejí s tím, jak se vyvíjejí infor-
mační technologie, ale také se zkuše-
nostmi z předchozích sčítání:
# Formuláře pružně reagují na vývoj

ve společnosti a s tím související le-
gislativní opatření, nově tak přibu-
de např. dotaz na registrované part-
nerství.

# Český statistický úřad při sčítání li-
du 2011 žádným způsobem nezjiš-
`uje vybavenost domácností ani je-
jich příjmy a výdaje. Ve sčítacích
formulářích tak nejsou žádné otáz-
ky na vlastnictví ledničky, automo-
bilu, chaty, televizoru ani dalších vě-
cí. Z hlediska vybavení domácnosti
je pro statistiku důležitá pouze otáz-
ka, zda má rodina možnost využí-
vat osobní počítač a připojení k in-
ternetu. 

# Nově bude možné vyplňovat elektro-
nické sčítací formuláře na internetu
a odesílat je on-line nebo prostřed-
nictvím datových schránek. Tento
způsob předávání informací patří
v současnosti mezi nejbezpečnější
vůbec. 

# Sčítacími komisaři budou asi v 95 %
případů pracovníci České pošty.

# Právnickým osobám bude ČSÚ ve
většině případů posílat domovní a by-
tové listy prostřednictvím datových
schránek. 

# V době ostrého sčítání v roce 2011
bude všem k dispozici bezplatné te-
lefonní centrum s operátory, kteří
budou připraveni pomoci se všemi
dotazy o sčítání. 

# Na podzim 2010 se ve školách v ce-
lé republice uskutečnilo tzv. Minisčí-

tání, ve kterém si mohli žáci a stu-
denti zábavnou formou vyzkoušet
práci se statistickými daty a také zjis-
tit, jak jsou tyto údaje užitečné a za-
jímavé.

Historie sčítání lidu
Sčítání lidu patří k nejstarším sta-

tistickým akcím vůbec. Na našem úze-
mí se soupisy obyvatel tvořily už ve stře-
dověku, kdy sloužily panovníkům k vo-
jenským a daňovým účelům. Zpočátku
zahrnovaly pouze část populace. Za vů-
bec nejstarší dochovaný soupis na čes-
kém území je považován soupis majet-
ku litoměřického kostela z roku 1058,
který je součástí zakládací listiny kní-
žete Spytihněva II. 

Za významný mezník pak lze ozna-
čit rok 1753, kdy byl vydán patent cí-
sařovny Marie Terezie o každoročním
sčítání lidu. Novou kapitolu v historii
sčítání obyvatelstva v habsburské mo-
narchii zahájilo sčítání provedené v ro-
ce 1754. Poprvé se konalo současně
a jednotně na celém území soustátí. 

Rozsah informací i kvalita dat se za-
čala významně zvyšovat od roku 1869,
kdy se uskutečnilo první moderní sčí-
tání lidu na našem území. Jediné sčítá-
ní, které se v novodobé historii Česko-
slovenska nekonalo, bylo v roce 1940
kvůli 2. světové válce.

Sčítání lidu 
krok za krokem

1) Blíží se první návštěva komi-
saře.
Ještě před tím, než sčítací komisaři

začnou roznášet sčítací formuláře, na-
jde každá domácnost ve své schránce
letáček se základními informacemi
o sčítání lidu. Spolu s tímto letáčkem

bude v každé schránce lísteček Infor-
mace o kontaktních osobách a mís-
tech, kde bude uvedeno jméno sčítací-
ho komisaře, který formuláře přinese,
číslo jeho průkazu a termín, kdy do do-
mácnosti přijde. Jméno komisaře a čí-
slo obvodu, ve kterém provádí sčítání,
bude možné ověřit v každé obci na
úřední desce. Čas návštěvy budou vo-
lit komisaři nejčastěji v pracovní den
v podvečer nebo o víkendu, aby zastihli
rodinu doma. 

Materiály budou komisaři roz-
nášet do schránek od 26. února do
6. března 2011.

2) Jak poznám sčítacího komi-
saře?
Sčítací komisař se bude při rozno-

su formulářů prokazovat speciálním
průkazem sčítacího komisaře, který bu-
de předkládat při návštěvě v každé do-
mácnosti společně s občanským průka-
zem. Zároveň bude mít přes rameno
modrou tašku s velkým žlutým logem
České pošty. 

3) Komisaři roznáší formuláře.
Sčítací komisaři navštíví v době od

7. do 25. března každou domácnost
v ČR a předají jí dotazníky pro všechny
osoby, které tam žijí (včetně návštěv či
podnájemníků, kteří budou v době roz-
hodného okamžiku v domácnosti tře-
ba jen přechodně). 

Komisař přinese do domácnosti cel-
kem tři formuláře s vysvětlivkami: 
a) Zelený sčítací list osoby (kaž-

dý člověk v domácnosti dosta-
ne svůj vlastní)

b) Žlutý bytový list (každá domác-
nost dostane jeden)

c) Oranžový domovní list (ten do-
stanou pouze majitelé nebo
správci domů)
Osoba starší 15 let může převzít

formuláře pro všechny členy domác-
nosti. Formuláře vám komisaři předají
osobně proti podpisu. 

Pokud vás zastihne komisař v mís-
tě vašeho trvalého bydliště, bude už
na formuláři dopředu předtištěno va-
še jméno a příjmení. Pokud vám bude

Sčítání lidu, 
domů a bytů 2011

Sčítání lidu, domů a bytů se v České republice uskuteční na jaře
2011. Rozhodným okamžikem, ke kterému sčítání proběhne, bude půl-
noc z 25. na 26. března 2011. Poprvé v historii se budou sčítat všechny
země EU z nařízení Evropské komise v jeden společný rok. Náklady
na sčítání lidu jsou v České republice přibližně 250 Kč na osobu (tedy
cca 10 EUR na jednoho obyvatele, což je při tomto způsobu sčítání
částka v Evropské Unii obvyklá).

Inzerce
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Protesty lékařů - v poslední do-
bě hodně diskutované téma. Rozumím
všem, kterým připadá, že jejich státní
platy jsou nízké. Upřímně, neznám člo-
věka, který je se svým státním platem
spokojený ☺. Lékaři by měli být dobře
placeni, vždy` se starají o naše zdraví.
Jenže naše česká společnost je na mi-
zině, a tak vláda výdaje na platy škrtá
a škrtá… Hlavní otázka zůstává přitom
nezodpovězena a všichni před ní strka-
jí hlavu jako pštrosi do písku. Kdo naši
společnost přivedl do mizérie? A v sou-
vislosti s touto otázkou se nabízejí lo-
gicky další. Kdo trestuhodně prohrál
státní arbitráže, ve kterých miliardy nás
všech doslova lítaly? Kdo souhlasil s ne-
vhodným nákupem vojenských stíha-
ček? Kdo nakupoval drahou vakcínu
proti prasečí chřipce, která se nakonec
téměř nepoužila? Obávám se, že se i na-
dále bude na platech státních zaměst-
nanců šetřit, na druhé straně budou
miliardy daňových poplatníků „tunelo-
vány“ a prohrávány v arbitrážích či skon-
čí v kapse některých zkorumpovaných
státních úředníků.

Zemřel mimořádný kněz - v úte-
rý 25. ledna odešel na věčnost dlouho-
letý farář v nedalekých Dobřenicích Jan
Pazdera. Byl vysvěcen v roce 1970, když
mu bylo 42 let. Jako mladík měl tou-
hu stát se knězem, ale přišla tvrdá lé-
ta komunistické totality a Jenda mu-
sel jako člen PTP do uranových dolů.
Potom čekal na splnění svého životní-
ho přání až na rok 1966, kdy se na čas

česká společnost otevřela demokracii.
Byl člověkem, který se dokázal posta-
vit k práci, a současně mu šlo o druhé.
Svoji mimořádnou pracovitost dokázal
během svého působení v Dobřenicích,
kde prakticky prožil celý svůj život a vy-
sloveně vlastníma rukama, převážně
z vlastních úspor, obdivuhodně opravil
dobřenický kostel i jeho mobiliář. Je-
ho zájmem byl chov koní a četba knih.
Z autorů světové literatury miloval rus-
kého Alexandra Solženicyna. Nový Zá-
kon četl převážně z řeckého originálu.
Byl člověkem hlubokých myšlenek, do-
kázal ale i jadrnou mluvou odhalit zlo
i přetvářku v jakékoliv podobě. Ačkoli
měl v kostele jen několik lidí, byl vy-
hledáván z širokého okolí jako zkuše-
ný zpovědník a duchovní vůdce. Je typic-
ké pro velikány, že se nedožijí uznání
u svých blízkých. Jenda se mi vloni v lé-
tě svěřil: „U svých spolubratrů z roční-
ku platím za blázna, u mladších kněží
za podivína.“ Také mu nebylo jedno,
že se často u svých představených na
Biskupství v Hradci Králové nesetká-
val s pochopením, ale určitě se na ni-
koho nezlobil. To on neuměl. Na Jendu
Pazderu mi budou památkou knihy od
Solženicyna, které mi nedávno věnoval.
Jeho poslední slova ke mně byla: „No,
hochu, drž se, bu� svůj, i když v živo-
tě možná ještě dostaneš od někoho
přes hubu!“

Dnes jsi hvězda, zítra můžeš
být „smrad“ - bylo to v době, kdy jsem
se hlásil na Střední zemědělsko-tech-

nickou školu v Kopidlně a dařilo se
mi také v šachu. Na přijímací pohovo-
ry z Pardubic do Kopidlna mne tehdy
vezl tatínkův kolega z práce pan Čer-
ný, který na stejnou školu přihlásil ta-
ké svoji dceru Evu. Ta byla závodní plav-
kyní a vyhrála v naší republice několik
soutěží ve své věkové kategorii. Když
nám po přijímačkách sdělili, že Eva i já
jsme na školu přijati, tatík Černý nás
nadšeně objal a prohlásil: „Tak mláde-
ži, dnes jste pro mne hvězdy, ale zítra
můžete být smradi.“ My jsme s Evčou
jenom protáhli obličeje. Dodnes však
na tento výrok vzpomínám. - Jak se
i sportovní hvězdy dokážou negativně
projevit, o tom jsme se mohli nedávno
přesvědčit. Stačilo sledovat lidský pád
olympijské vítězky Kateřiny Neumanno-
vé. Po svém vítězství na olympiádě v ro-
ce 2006 v Turínu se stala prezidentkou
Organizačního výboru Mistrovství svě-
ta v klasickém lyžování v roce 2009
v Liberci. Na toto místo byla dosaze-
na proti vůli mnohých, za záhadných
machinací ze strany ministerstva škol-
ství i jiných lobbistů. Pořadatelství šam-
pionátu skončilo s velkým dluhem a ob-
liba Kateřiny závratně spadla. Dnes jí
někteří nemohou přijít na jméno. - Po-
dobně je na tom hokejista Radek Du-
da. Národ ho obdivoval jako dobrého
hráče a reprezentanta. Před měsícem
v Karlových Varech na přechodu pro
chodce nedal přednost 63 letému mu-
ži, málem ho srazil autem. Potom se
ještě pustil do konfliktu s tímto mu-
žem a několikrát ho udeřil. No, posu�-
te sami, zda chování tohoto hokejisty
nesmrdí.
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Slovo 
šéfredaktorky
Právě otvíráte druhé
číslo Chlumeckých lis-
tů. Únor je pro většinu

z vás úplně obyčejný měsíc - zima
ještě stále trvá, i když její kvality
jsou různé, jaro je stále v nedohled-
nu. Pro nás, kdo máme něco společ-
ného se školou, je to ale měsíc, kte-
rým vstupujeme do druhého pololetí.
A jak my, učitelé, tvrdíme, a máme
to dlouholetým působením ve škol-
ství vyzkoušené a potvrzené, jak roz-
dáme vysvědčení koncem ledna, letní
prázdniny jsou tu coby dup. 
Pololetní snažení žáků je tedy uzavře-
no, sečteno a podtrženo. A protože
se setkáváme s různými reakcemi
rodičů, nejen na výsledky práce svých
ratolestí ve škole, ale i na jejich dal-
ší aktivity, chování a jednání, snažila
jsem se zamyslet nad tím, co někdy
my, dospělí, děláme špatně.
Mnohdy to nemusí být ani naše činy,
ale stačí nevhodně užitá věta či ne-
správně vedený rozhovor. Některé
věty bychom vůbec dětem říkat ne-
měli, bolí je to! Uvědomme si, že
všechno, co říkáme, se na dítěti dříve
nebo později odrazí.
„Nezlob, nebo půjdeš z domu“ ne-

bo „když zlobíš, nemáme tě rádi“.
To jsou výroky, které dětem ubližu-
jí, a je pochopitelné proč. Ale co
třeba takové ty otcovské rady o tom,
že s ženskými to není lehké? Nebo
naopak, že holky to mají v životě
těžší a chlapi jsou nespolehliví sob-
ci? Vypadá to neškodně, přesto to
děti může doživotně poznamenat.
Každému občas rupnou nervy. A v ta-
kové chvíli z úst leckdy vyletí něco,
čeho záhy litujeme. Bohužel někdy
slýcháme i takové věci, jako že když
dítě nebude hodné, půjde do „dě-
cáku“. Je ale pravda, že v tomto pří-
padě se nejspíš jedná o extrémy,
které, doufejme, nejsou v českých ro-
dinách častým jevem. Ale pozor,
existují i věty, které sice vypadají ne-
škodně, ale ve skutečnosti jsou ne-
bezpečné.
Podle odborníků se rodiče nejčastě-
ji dopouštějí té chyby, že na děti
přenášejí vlastní problémy, nespo-
kojenost se svou osobou, problémy

v zaměstnání či nespokojenost ve
vztahu. Uvědomme si, že vším, co
dítěti říkáme, formujeme jeho cho-
vání a programy, podle nichž bude
postupovat v dospělosti. Samozřej-
mě si dítě do hlavy nevryje něco, co
mu bylo řečeno jednou, ale pokud
se jedná o často se opakující stav,
je to tak.
Proč to nebyla jednička? Kolikrát
jste se na tohle zeptali svého dítěte,
když přineslo ze školy dvojku? Po-
kud je to vaše běžná reakce, tak
byste si podle psychologů měli uvě-
domit, že tímto přístupem v dítěti
budujete základy perfekcionismu.
Vlastně mu říkáte, že i dvojka je
špatně, pouze jednička se uznává
jako úspěch. Tento vzorec z dětství
vede k totálnímu maximalismu, ke
snaze dělat vše jen a jen perfektně.
A pokaždé, když se něco jen malin-
ko nezdaří, bude se daný člověk cí-
tit velmi špatně.
Počkej, až vyrosteš, to už nebude
taková legrace. Na první pohled je
to jen taková bezvýznamná průpo-
vídka, povzdech unaveného dospě-
lého. A dítě tomu stejně nerozumí,
no ne? Jenže pozor, dítě tomu sice
nejspíš zcela nerozumí, ale do moz-
ku se mu vrývá vzorec, podle kterého
je dospělost pěkná otrava. Mnohdy
lidé, kteří tohle slýchali často, nikdy
pořádně nedospějí a stále se cho-
vají jako děti. Je to ale obranný me-
chanismus mozku, který jim říká,
že když je dospělost krutá, je lepší
zůstat dítětem.
Holka, chlapi jsou nespolehliví (ne-
věrní, sobečtí, …). Tuto větu lze po-
kládat za neškodný povzdech, který
takříkajíc vyšumí a vyzní do ztrace-
na. Vždyb ho slyšela jen malá holčič-
ka, která ještě o chlapech nic neví.
No právě! Matky těmito stížnostmi
dcerám vytvářejí jasný obrázek o tom,
jací muži jsou. Když jí v dětství ří-
káme, že jsou špatní, jakého si pak
v dospělosti vybere? Jistě takového,
aby se její pravda potvrdila.
Bez práce nejsou koláče. Co na tom-
hle rčení může být špatného? Není
to taková pravda, jak se každému
zdá. Bohatí si nevydělávají jen tím,
že od rána do večera pracují. Vydě-
lávají třeba tím, že jsou chytří nebo
mají skvělý systém, který pracuje za

ně. Touto větou v dětech budujeme
představu, že kdo dře až do padnu-
tí, nutně se má dobře. V dospělosti
pak takové dítě nejspíš čeká pořád-
né zklamání. Třeba kopání výkopů
je pořádná fuška, ale miliony se tím
rozhodně nevydělají.
Musíš se chovat slušně. To je jistě
pravda. Ale pozor na to, co si vaše
dítě představí pod pojmem „slušně“.
Sedět v restauraci bez pohnutí, ne-
vydat ani hlásku a hlavně nepobryn-
dat ubrus? V některých případech
se lidé, kteří tohle v dětství slyšeli,
bojí mezi lidmi chovat přirozeně.
Mají strnulé chování a panickou
hrůzu, že se na veřejnosti dopustí
nějaké chyby.
Je ale možné skutečně kontrolovat
každou větu, kterou svému potom-
kovi řekneme? Jistě ne! Ale opakovat
jednu a tu samou poučku třikrát
denně? To také není nutné! A když
už nám něco ujede, není žádná ostu-
da se dítěti omluvit, vše vysvětlit 
a uvést na pravou míru…
Co raději svým dětem neříkejte:
Už na to nesahej, zase to zkazíš. Nic
ti nejde, jsi nešikovný, všechno zka-
zíš. V dospělosti se to může projevit
velmi nízkým sebevědomím.
Budeš mít velký zadek po mně. Tohle
je základ pro poruchy příjmu potra-
vy. I když bude mladá slečna vážit
40 kilo, v hlavě jí poběží tato „páska“
nahraná její matkou.
Anička od vedle to zvládla líp. Nesrov-
návejte své dítě s ostatními. Bude to
samé dělat v dospělosti a vždy bude
mít pocit, že je horší než ti druzí.
Bug na maminku hodná, ab je šbast-
ná. Dítěti vlastně říkáte, že se musí
„nějak“ chovat, aby byl druhý spoko-
jený. V dospělosti se to přenáší do
vztahů, kde tito lidé bývají podřízení,
poddajní a cítí se nepřirozeně.
A co jim ještě raději neříkejte:
Tatínek nás opustil kvůli jiné mamin-
ce. Takhle rozchod dítěti nikdy ne-
vysvětlujte! Je to typický vzorec pro
žárlivé ženy, které do vztahu vstu-
pují rovnou s tím, že je chlap opustí
kvůli jiné.
A co vy, milé čtenářky a vážení čte-
náři? Přemýšlíte nad tím, co svým
dětem říkáte? A jak reagujete, když
vám něco ošklivého ujede? 

Mgr. Milena Komárková

Postřehy Pavla Seidla

Se zájmem jsem si přečetl výše uvedený článek zakon-
čený autorskou šifrou ijv. Dětství jsem prožil jako chlumec-
ký rodák ve Dvořákově ulici. V místě, kde dnes v Pražské
ulici stojí novostavba veterinárního lékaře, bydlela vdova
paní Netušilová se třemi dětmi. Vzpomínám si na její vy-
právění při jedné sousedské návštěvě. Jako děti jsme byly

překvapeny jejím sdělením, že herečka A. Nedošinská je je-
jí příbuznou a že její rodinu finančně podporuje. Podotýkám,
že její syn Rudolf ještě žije na chlumeckém Zámostí.

Tolik moje vzpomínka, třeba bude autora článku za-
jímat.

S pozdravem Jaroslav Voříšek

Ztracený rodák Jiří Nedošinský
- reakce na článek
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V Hradci Králové začali s novoročními před-
sevzetími už v prosinci. Rozhodli se zavést plošný sběr barev-
ného a čirého skla. Tuto novinku připravily v závěru letošní-
ho roku Hradecké služby a.s. ve spolupráci s autorizovanou
obalovou společností EKO-KOM a.s., která podporuje třídě-
ní a recyklaci odpadů.

„Společnost EKO-KOM nabídla městu bezplatné zapůj-
čení 50 kusů nádob na oddělený sběr skla. Díky tomu pro-
bíhá v tuto chvíli oddělený sběr skla na 146 stanovištích po
celém městě. Pro upřesnění - na 68 stanovištích je jeden
kontejner s přepážkou, tedy část kontejneru je na čiré a část
na barevné sklo. Na 78 stanovištích jsou kontejnery dva - ze-
lený na barevné sklo a bílý na čiré sklo. Pouze na 36 místech
je kontejner pouze jeden. To znamená, že se tu čiré sklo sa-
mostatně sbírat nebude“, informoval Radek Sokol, ředitel
Hradeckých služeb.

Je důležité, aby se lidé naučili třídit sklo správně. Do ze-
leného kontejneru patří lahve od vína, alkoholických i neal-
koholických nápojů. Vhodit do zeleného kontejneru může-
te také tabulové sklo z oken a ze dveří.

Do bílého kontejneru dávejte pouze sklo čiré - například
sklenice od kečupů, marmelád nebo rozbité skleničky. Z ba-
revného skla se čiré sklo nikdy nevyrobí. Pokud tedy někdo
hodí do bílého kontejneru barevné sklo, znehodnotí snahu
a třídění ostatních lidí. 

Rozhodně si dávejte pozor, abyste do kontejnerů na sklo
neházeli keramiku a porcelán. Nepatří sem ani autoskla, zr-

cadla nebo skla drátovaná, zlacená či pokovená. Vytříděné
sklo nerozbíjejte, z kontejnerů míří na dotři�ovací linky. Zá-
lohované sklo vracejte zpátky do obchodu. 

Údaje o tom, kde najdete jednotlivé kontejnery, můžete
zjistit na stránkách Hradeckých služeb www.hradeckesluz-
by.cz. „Projekt plošného sběru barevného a čirého je pro
město velice prospěšný. Budeme rádi, když se obyvatelé
Hradce Králové aktivně zapojí do třídění“, dodal Tomáš Pe-
šek, regionální manažer společnosti EKO-KOM, a.s. Na pod-
poru celé akce jsou připravovány samolepky, které upozor-
ní na nutnost odděleného sběru čirého a barevného skla. 

Další informace o třídění odpadu hledejte na www.jak-
tridit.cz.

Kontakt:

Hradecké služby a.s., Bratří Štefanů 990, 
Hradec Králové 500 03 
Tel.: 495 540 040, Fax: 495 540 055
E-mail: hrs@mariuspedersen.cz

Tomáš Pešek, regionální manažer EKO-KOM, a.s. 
Tel.: 721 562 554, E-mail: pesek@ekokom.cz

V Hradci Králové chtějí roztřídit
co nejvíce skla

10 lekcí techniky
v plném proudu!

Na Střední škole technické a řemeslné Nový Bydžov se
opět rozběhl projekt „10 lekcí techniky“, kde si žáci 8. a 9. tříd
základních škol vyzkouší odborné dovednosti z různých obo-
rů. Již tradičně započal 3. prosince při soutěži „Já už to znám,
umím“. 

Jedná o kurzy: Mladý elektrikář, Mladý opravář zeměděl-
ských strojů, Mladý automechanik, Mladý ICT diagnostik.
Kromě elektrikářské výuky, která probíhá na Švarcavě, se
veškeré další dění koná ve výukovém centru Hlušice. Všech-
ny kurzy budou trvat 20 hodin. Celé akce se účastní 9 zá-
kladních škol, 50 zájemců o obory a chod akce zajiš`uje
Ing. Vladimír Macháček, zástupce ředitele pro odborný výcvik.
V případě dalších dotazů se neváhejte zeptat na telefonním
čísle 495 490 328.

Mgr. Petra Hrnčířová

Doplňovačka
V severozápadní části města se nachází ulice pojmeno-

vaná po lišickém rodákovi, národním umělci a nositeli Řá-
du republiky Vincenci... (1883-1979) malíři a grafikovi, členu
Osmy. Jeho obraz znázorňující potlačení selského povstání
u Chlumce zdobí za-
sedací síň městského
úřadu.

1. Hororový film 
(expresivně) 

2. Izolovaný 
ohebný vodič

3. Posady na drůbež 
4. Závěr
5. Pochutiny
6. Pletená nádoba 
7. Udělení jména

Rozluštění na str.: 17 LV
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Od 1. září 2009 vstoupila Střední škola technická a ře-
meslná Nový Bydžov do projektu „Zlepšování podmínek
pro širší využití ICT a multimediálních nástrojů při výuce
na SŠTŘ Nový Bydžov“. Jeho cílem bylo a stále je zkvalitně-
ní počátečního vzdělávání pomocí zavádění moderních fo-
rem výuky. V rámci projektu proběhla inovace výukových
materiálů všeobecných i odborných předmětů, které jsou
a budou postupně zapojovány do výuky, zlepšování podmí-
nek pro výuku cizích jazyků (e-learning), využívání ICT a od-
borných aplikací i mimo výuku, rozvoj znalostí a dovednos-
tí žáků v oblasti využití ICT při studiu. Dalším zájmem je
propojit školní výuku se subjekty působícími na trhu prá-
ce i modernější přístup pedagogů.

V těchto dnech bude končit zkušební období. Za tu do-
bu došlo k mnoha změnám, a` už se jedná o vybavení ško-
ly, pedagogický přístup, rozšíření možností pro žáky, aktivněj-
ší spolupráce se zaměstnavateli z regionu. Ale vezměme to
postupně.

Díky tomuto projektu došlo na naší škole k výrazné mo-
dernizaci učeben výpočetní techniky, což umožňuje zcela
nový přístup k výuce nejenom předmětu Informační a ko-
munikační technologie, ale i dalších předmětů. Například
výuku technického kreslení a dalších strojírenských předmě-
tů v konstrukčním CAD softwarovém systému SolidWorks
a programu SURFCAM. Dalším rozdílem je jistě zvýšení vý-
konnosti spolehlivosti počítačů.

Aby bylo možno realizovat moderní způsob výuky, je ne-
zbytné, aby se učitelé seznámili s tvorbou a dalším používá-
ním e-learningových materiálů, museli absolvovat školení
MOODLE, díky kterému tato „výuka na dálku“ bez problémů
probíhá. Je již naprosto běžné, že si žáci potřebný materiál
stáhnou z internetového portálu doma a připraví se tak na
výuku, kde je více možností dalšího zpracování a procvičení
tématu. A rozhodně se nejedná jen o teoretickou výuku, ale
zcela běžně i odborně-praktickou. Z těchto informací tedy vy-
plývá, že přínos je jak pro žáky, tak i pro učitele, kteří mají
možnost jít s dobou a modernizovat své vyučovací metody.

Velkou výhodou projektu je jistě i to, že se nejedná jen
o „uzavřenou akci“, ale propojuje školní výuku se subjekty
působícími na trhu práce. Aktivní spolupráce probíhala a fir-
mami Volvo Truck Center, Hradec Králové, Seco GROUP a.s.,
pobočka Jičín, Zdeněk Česák - Eprom, Nový Bydžov, Úřad
práce Hradec Králové a Město Nový Bydžov, kde se také
konala diskuze se žáky školy na téma možností podnikání.

Jako manažera celé akce můžeme jmenovat Mgr. Vladi-
míra Blažeje, ředitele školy, finančním manažerem je Petra
Šádková, odborným administrativním asistentem projektu
se stal Mgr. Václav Dostálek, zástupce ředitele, účetní Ha-
na Krejčová a ICT technikem Mgr. Michal Blažej. Celý pro-
jekt je realizován za podpory EU, ESF, MŠMT, OP vzdělává-
ní pro konkurenceschopnost ČR. Po ukončení financování
projektu z prostředků ESF budou v rámci udržitelnosti za-
chovány aktivity, které byly zahrnuty do výstupů projektu.

A jak se na celou akci dívá Mgr. Vladimír Blažej, ředitel
školy a zároveň manažer projektu?

„Celý projekt stál bezesporu hodně sil, trpělivosti a času,
ale výsledek pro naši školu určitě stojí za to. Máme radost ze
dvou velmi kvalitně vybavených počítačových učeben, ve kte-
rých kromě výuky klasického předmětu Informační a ko-
munikační technologie probíhá výuka řady dalších před-
mětů a kurzů, výuka autoškoly, školení a výuka v programu
Solidworks pro naše technické a strojírenské obory. Škola
vytvořila svůj vzdělávací portál a slovo e-learning je už pro
naše žáky známou veličinou. Učitelé vytvořili řadu vzdělá-
vacích kurzů v příslušných vyučovacích předmětech, z toho
22 předměty měly odborný charakter, jsou hotovy kvalitně
vypracované výukové materiály, které navazují na Školní
vzdělávací programy, a všechny tyto materiály jsou plně k dis-
pozici všem našim žákům i frekventantům jiných vzděláva-
cích kurzů. Za tuto jejich nelehkou práci jsme však měli
možnost nabídnout adekvátní odměnu. Výuka ve Střední
škole technické a řemeslné Nový Bydžov probíhá ve velkém
portfoliu předmětů interaktivní formou, vybavili jsme řadu
učeben, prakticky v celém našem vzdělávacím komplexu
v obou výukových centrech. V Novém Bydžově i v Hlušicích
je malinké minimum výukových prostor bez počítače či da-
taprojektoru. Znovu opakuji, projekt nás stál hodně energie,
ne vždy jsme jásali nad nastavenými pravidly, ale výsledek je
bezesporu velkým přínosem. Myslím, že celý management
školy i pedagogové mohou mít oprávněnou radost.“ 

Mgr. Petra Hrnčířová

Schválen projekt mobility
v programu Leonardo da Vinci 

Střední škola technická a řemeslná Nový Bydžov se účast-
ní nového projektu. Jde o to, že spolupracujeme s agenturou
Italy Gastro Promotion s.r.o. na projektu Leonardo da Vinci:
Učíme se praxí, který vznikl na základě potřeby zvýšení kva-
lity odborného vzdělávání potravinářských oborů. Hlavním
cílem projektu je zatraktivnit zájem žáků o zvolený obor, zvý-
šit jejich sebevědomí, kulturní a všeobecný přehled, komuni-
kační dovednosti a pochopit důležitost studia cizích jazyků.

Již počátkem března letošního roku vyšle škola 3 žáky
na třítýdenní odbornou zahraniční stáž do Itálie, kde se při
praktické činnosti seznámí s novými technologiemi, pracov-
ními postupy a surovinami. 

Výdaje na stáž - mobility budou plně hrazeny z finan-
cí EU. 

Italským partnerem je vzdělávací institut ENAIP Tren-
tino, Via Caltrezza 13, 38038, Tesero.

Mgr. Radka Drobná
SŠTŘ Nový Bydžov

Projekt „Zlepšování podmínek pro širší využití
ICT a multimediálních nástrojů 

při výuce na SŠTŘ Nový Bydžov“ vrcholí!
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
BŘEZEN 2011

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

2. března Letopisy Narnie: 
středa Plavba jitřního poutníka
18.00 hod. kino - dobrodružný, rodinný, fantasy

Edmund a Lucinka tráví prázdniny u svých
příbuzných společně se svým nesnesitelným
bratrancem Eustacem. Často tu vzpomínají
na Narnii a na dobrodružství, které tam za-
žili, když jednoho dne z ničeho nic ožije ob-
raz lodi, který visí v Lucinčině pokoji, a oni se
skrz něj dostávají zpátky do Narnie. Bohužel
i s bratrancem Eustacem. 
Hrají: Ben Barnes, Skandar Keynes, Georgie
Henley, Will Poulter, Liam Neeson

114 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
dabing

3. března Hon na čarodějnice
čtvrtek kino - historický/dobrodružný
19.00 hod. Středověká fantasy s Nicolasem Cagem a Ro-

nem Perlmanem, která svou syrovou atmosfé-
rou a mystikou připomíná slavné Jméno růže.
Dva přátelé se ve 14. století vracejí z křižác-
kých výprav do rodného města, které je zde-
cimováno morovou epidemií. Dívku obvině-
nou z jejího vyvolání a z čarodějnictví mají
rytíři dopravit do odlehlého opatství pro vy-
mítačské rituály a následný proces. 

98 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky od 12 let

9. března Jako kočky a psi: 
středa Pomsta prohnané Kitty
18.00 hod. kino — rodinný USA

Připravte se na akční komedii, ve které budou
chlupy lítat! V pradávné bitvě mezi kočkami
a psy zašla jedna kočka příliš daleko. Kitty Ga-
lore, bývalá agentka kočičí špiónské organiza-
ce, se dala na špatnou cestu a vymyslela �ábel-
ský plán, kterým si podmaní nejen psí nepřáte-
le, ale pokoří i své bývalé kočičí kamarády a svět
bude patřit pouze jí. Tváří v tvář takové hroz-
bě musí kočky a psi poprvé v historii spojit své
síly, aby zachránili sebe i celé lidstvo.
Hrají: Christina Applegate, Michael Clarke Dun-
can, Peil Ptrik Harris, Sean Hayes

85 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
dabing

10. března Zelený sršeň
čtvrtek kino — akční USA
19.00 hod. Britt Reid je synem jednoho z nejvíce promi-

nentních a uznávaných mediálních magnátů
v Los Angeles a je dokonale š`astný, že vede
bezstarostný život bez cíle a plný večírků — do-
kud jeho otec záhadně nezemře a nezanechá
Brittovi své obrovské mediální impérium. 
Britt uzavře podivné přátelství s jedním z otco-
vých nejpodnikavějších a nejvíce vynalézavých
zaměstnanců jménem Kato. Poprvé v životě
vidí svou šanci udělat něco smysluplného: bo-
jovat proti zločinu.
Hrají: Seth Rogen, Cameron Diaz, Jay Chou,
Christoph Waltz

119 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

11. března Trpaslík na cestách
pátek III. setkání s amatérským filmem
18.00 hod. Vstupné: 30,- Kč malý sál

12. března Čarodějné pohádky
sobota kino — pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Pepin, Matěj, Kokeš, Labu`, Franta, Medvídek,

Honzíček čarodějník
65 minut Vstupné: 25,- Kč vypráví Bára Hrzánová

15. března Ondřej Špás,
úterý akademický sochař a restaurátor
18.00 hod. vernisáž výstavy

Malý sál Klicperova domu

16. března Cizinec
středa kino — drama USA
19.00 hod. Johnny Depp představuje ve filmu Cizinec

amerického turistu, kterého lehkovážný flirt
s cizinkou zaplete do sítě intrik, romantiky
a nebezpečí. Frank se v průběhu spontánní-
ho výletu po Evropě zcela náhodou seznámí
a začne flirtovat s Elise, pozoruhodnou ženou,
která mu ale zkřížila cestu zcela plánovitě.
Jejich vášnivá romance se v okouzlujícím pro-
středí Paříže a Benátek dále rozvíjí a oba zjiš-
`ují, že se nevědomky zapletli do smrtící hry
kočky s myší.
Hrají: Angelina Jolie, Paul Bettany, Timothy
Dalton, Steven Berkoff

105 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

17. března Shrek — Zvonec a konec
čtvrtek kino — animovaná komedie
18.00 hod. Co nás čeká ve čtvrtém díle Shreka? Mnohem

drsnější Fiona, otylý Kocour v botách a mno-
hem zmatenější Oslík a království Za sedme-
ro horami vzhůru nohama. Na svědomí to má
Shrek, který vypustil do světa jedno velmi ne-
rozumné přání. Poznal totiž, jaké to je, když
se žije š`astně až do smrti, a vůbec se mu to
nelíbí. Je to strašná nuda. A navíc honička,
protože pečovat o tři zelená Shrečata je nad-
zlobří úkol.
V českém znění: David Novotný, Tomáš Juřič-
ka, Kamila Špráchalová, Aleš Procházka

92 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

23. března Bubenická show
středa ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
9.00 hod. představení pro 4. - 9. třídy ZŠ

11.00 hod. Vstupné: 40,- Kč

23. března Bubenická show
středa ZUŠ Chlumec nad Cidlinou
18.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

24. března Na vlásku
čtvrtek kino — animovaný/rodinný
18.00 hod. Když se nejhledanější a nejfešnější bandita

království, Flynn Rider ukryje v tajemné věži,
skončí jako rukojmí Lociky, krásné a nezkrot-
né dospívající dívky, která je zavřena ve věži
a je také majitelkou dvacet metrů dlouhých
magických zlatých vlasů. Flynnova zvědavá
věznitelka, která touží po tom dostat se ven
z věže, v níž je zavřená už celé roky, se s krás-
ným zlodějem domluví a vydají se spolu na
akcí nabitou dobrodružnou pou`, na které
nechybí kůň — superpolicajt, přehnaně opa-
trný chameleon a drsná parta hospodských
rváčů.
V českém znění: Helena Vondráčková, Ivana
Korolová, Vojta Kotek, Ondrej Izdný, Jaromír
Meduna, Mojmír Maděrič

115 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

25. března Dostanu tě na jahody
pátek Divadelní sezona 2010—2011
19.00 hod. Hrají: Michaela Dolinová, Ivan Vyskočil, Zu-

za Ďurdinová / Kateřina Urbanová, Yvetta
Tannenbergerová, Matěj Merunka / Michal
Slaný
Vstupné: 270,- Kč

26. března Kamarádi z televize
sobota kino — pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Z deníku opičáka Maka — dobrodružství na

kolejích, Velryba Decimálka — jak je mrož
nechtěl pustit na maják, Kosí bratři — jak si
vyšli do ZOO, jak si pochutnali na lívancích,

Sněžný muž Hugo — škola ticha, O Sazín-
kovi — o dvou neposlušných hvězdičkách,
O hajném Robátkovi — jak pak Kotrč na-
trhal Josefce svatební kytku, jak pak Kotrč
zasedl hájovnu, Jája a Pája — jak dostali od
Krkovičky kozu.

66 minut Vstupné: 25,- Kč

30. března 127 hodin
středa kino — dobrodružný/drama
19.00 hod. Podle neuvěřitelného, ale pravdivého příběhu.

Jedné páteční noci v dubnu 2003 se 26letý
Aron vydal do Utahu, aby zde strávil víkend
lezením po odlehlých skalách národního par-
ku Canyonlands. O šest dnů později se zne-
nadání zjevil v civilizaci, bohatší o neuvěřitel-
ný příběh a chudší o pravou ruku. Aron přežil
127 trýznivých hodin v divočině s rukou při-
skřípnutou ohromným kamenem, s malým
množstvím jídla a jen s několika kapkami
vody. Bojoval s přírodou i vlastními démony
a vyhrál.
Hrají: James Franco, Kate Mara, Amber Tym-
blyn, Treat Williams

90 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný 
titulky od 12 let

31. března O zlé koze
čtvrtek Divadlo Matěje Kopeckého Praha
10.00 hod. divadelní představení pro MŠ, I. st. ZŠ a mat-

ky s dětmi
60 minut Vstupné: 40,- Kč

31. března Profesionální manželka
čtvrtek kino — komedie FR
19.00 hod. Rok 1977, městečko Sainte-Gudule na seve-

ru Francie. Suzane je spořádaná hospodyň-
ka a oddaná manželka továrníka Roberta Pu-
jola, který svůj podnik na výrobu deštníků řídí
železnou rukou. Zdá se být stejně nepřístup-
ný a despotický jak ke svým dělníků, tak k dě-
tem a ženě. Po stávce a sesazení manžela se
Suzane nečekaně ocitá ve vedení továrny
a k všeobecnému překvapení se ukazuje ja-
ko žena činu a zdravého rozumu. Když se ale
Robert vrací odpočatý a ve formě zpět, situa-
ce se komplikuje...
Hrají: Catherine Deneuve, Gérard Depardieu,
Fabrice Luchini, Judith Godreche

103 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

TJ Sokol sokolovna

26. března KYVADLO
sobota 
20.00 hod. Vstupné: 100,- Kč
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VÝSTAVA
„Potulná pohádková země“

proběhne od 1. do 10. března 2011
v Městské knihovně v Chlumci n. C.

Loutky spisovatel-
ky a malířky Vítězsla-
vy Klimkové vytvořené
podle ilustrací jejích
dětských knížek patří
k oblíbeným postavič-
kám dětí i dospělých.
Kdo z vás zatím nena-
vštívil Pohádkový dům
v Pičíně, může se přijít
podívat na výstavu stra-
šidýlek, skřítků, vil a ru-
salek do knihovny. 

bábrlinka borůvková 
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Hudební klub - Říhův dům

4. března NATŘIJE
pátek 20.00 hod.

5. března CZ HITY
sobota 20.00 hod.

12. března Maškarní karneval
Domu dětí a mládeže Chlumec n. C.

sobota 15.00 hod.

18. března DANCE PARTY
pátek 20.00 hod.

Marcela Přerovská, MěKS Klicperův dům 

Klicperův dům a Luboš Havrda
uvádějí

III. setkání s amatérským filmem

„Trpaslík na cestách“
11. března 2011 - pátek od 18.00 hod.

Malý sál Klicperova domu
Vstupné: 30,- Kč

Tentokrát si autor pořadu pozval milého hosta, 
jímž bude Mgr. Martin Švoma, filmový teoretik, historik,

scénárista a režisér.
Mgr. Martin Švoma je nejen porotcem na různých ama-
térských filmových festivalech, ale především každoroč-
ním předsedou festivalové poroty amatérského filmové-
ho festivalu „Ž�árský trpaslík“ ve Ž�áru nad Sázavou.

A právě nejlepší filmy ze ž�árských festivalů budou
moci diváci zhlédnout při letošním setkání.

Přij�te se podívat na filmy, které v televizi neuvidíte,
a určitě nebudete litovat.

Klicperův dům

Vernisáž výstavy

Ondřej Špás,
akademický sochař a restaurátor

15. března 2011 - úterý v 18.00 hod.
Malý sál Klicperova domu

Již jako dítě předškolního věku neustále vytvářel figurky
všech možných zvířat z plastelíny. To byl důvod, proč
jej rodiče zapsali do Základní umělecké školy v Přelou-
či, k velké nelibosti autora samého. S odstupem času
pochopil, že to byl krok správným směrem, protože měl
možnost seznámit se s nejrůznějšími sochařskými ma-
teriály. A` už to byla keramická hlína, sádra, nebo zá-
kladní techniky malování, kresba apod. A právě v tomto

věku se rozhodl, čím chce být. Být sochařem. 
Ondřej Špás, absolvent Střední průmyslové školy kame-
nické a sochařské Hořice, Akademie výtvarných umění
Banská Bystrica, ateliér figurálné sochárstvo pod vede-
ním doc. Petera Gaspára a nedávno ukončeného studia
na Akademii výtvarných umění Praha, ateliér restaurová-
ní děl sochařských u profesora Petra Siegla, jehož kré-
dem je zvládnout základní disciplínu sochařství - lidská
figura, vám představí svou práci v podobě životních fi-
gur, bust, kreseb a plaket. Součástí vernisáže je i projek-
ce věnovaná restaurování historických sochařských děl, 

na kterých se doposud podílel.

Divadelní sezona 2010-2011

DOSTANU TĚ 
NA JAHODY

Ute Stein
Autorka mistrně vystihuje ty lidské vlastnosti, které dobře
známe, u jiných je vehementně odsuzujeme, ale u sebe
samých je stěží nalézáme nebo nalézt spíše nechceme:
chlapskou ješitnost, sebelásku, kariérismus, intrikánství.
Protože se ale jedná o dobrou komedii a protože autor-
kou je žena, je její pohled lehce ironický, ale dokáže 

v každé situaci najít také laskavý humor.
Světový dirigent, sužován rozmary hysterické operní pěv-
kyně, před ní nalézá úkryt v hotelu. Jednoho večera ho
však navštíví tajemná krásná slečna... Kdybychom pro-
zradili víc než jen výchozí situaci příběhu, ochudili by-

chom diváky a rozuzlení celé zápletky.
Hrají: Michaela Dolinová, Ivan Vyskočil, Zuza Ďur-

dinová/Kateřina Urbanová, Yvetta Tannen-
bergerová, Matěj Merunka/Michal Slaný

Klicperův dům
25. března 2011 - pátek od 19.00 hod. 

Vstupné: 270,- Kč

Oznamujeme všem absolventům
chlumeckých „tanečních“, že dne
5. února 2011 tragicky zemřel
náš dlouholetý spolupracovník
a kamarád Karel GEMBAL.

Byl to člověk velmi přátelský,
ochotný každému pomoci a jeho
největší zálibou bylo bavit lidi hud-
bou ze svého kouzelného kufru.

Milý Karle, nikdy na Tebe nezapomeneme 
a děkujeme Ti.

Za všechny tanečníky, kteří ho znali, 
manželé Prouzovi, taneční mistři.

DOPLŇOVAČKA
Rozluštění ze str. 12:

V. BENEŠE
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V termínu od 17. 1. do 21. 1. 2011 proběhl lyžařský kurz
žáků sedmých ročníků v Penzionu Later v Jeseníkách. Kurzu
se zúčastnilo celkem 47 dětí v doprovodu 3 učitelů a zdra-
votnice.

Počasí nám nebylo zpočátku příliš nakloněno, ale díky
umělému zasněžování na sjezdovce v Branné jsme byli s ly-
žováním spokojeni. Největším oceněním učitelů byl závěreč-
ný výkon všech lyžařských začátečníků, kteří sjížděli bezpeč-
ně a s nadšením místní svah. 

Výborné zázemí Penzionu Later navíc nabízí i bazén a tě-
locvičnu, a tak vyžití bylo opravdu dokonalé. Bezvadná par-
ta žáků absolvovala i několik přednášek o lyžování a chová-
ní na horách. A když probíhala závěrečná diskotéka, všichni
nás prosili, aby nemuseli jet domů.

Za učitele TV Mgr. Vladan Kárník

Ú
N

O
R

 2
01

1

19

Z CHLUMECKÝCH ŠKOLZ CHLUMECKÝCH ŠKOL
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

18

V pondělí 17. a v úterý 18. ledna proběhl na naší škole
zápis do prvních tříd. Naše budoucí prvňáčky vítali jejich star-
ší spolužáci převlečení za pohádkové postavičky. Děti se tak
měly možnost zbavit zbytečného ostychu. Pod dohledem pa-
ní učitelky Belancové ukázaly, jak si poradí s pastelkami při
kresbě postavy, a pak už je čekal krátký pohovor s paní uči-
telkou a předvedení některých praktických dovedností. Vět-
šina dětí velmi dobře spolupracovala, uměla se přizpůsobit
zadané situaci, ochotně plnila úkoly. Děti znaly barvy, počí-
taly, poradily si se stavebnicí. Největším problémem pro mno-
ho dětí bylo zavázat na tkaničce kličku. Některé maminky
se podivovaly, proč po nich takovou hloupost vyžadujeme
v době suchých zipů. Děti si ale při této činnosti procvičují
jemnou motoriku a ne všechna obuv je na suché zipy. Mís-
to bruslení pak děti musí dlouhou dobu čekat, než jim paní
učitelka boty zaváže. A dvacatery boty zavazovat přece jen
chvíli trvá. Některé děti ještě stále mají problémy s výslov-

ností. Ale tento nedostatek lze při pravidelném cvičení před
nástupem do školy odstranit. Dětem s drobnými vadami ře-
či budou pomáhat spolu s rodiči proškolení vyučující.

V letošním roce přišlo k zápisu 91 dětí. Dvě třetiny si vy-
braly hned první den, a tak, přes veškerou snahu, si muse-
ly trochu počkat. Škoda, že rodiče některých velmi šikov-
ných dětí, i přes doporučení školky a vyučujících, vyžadují
odklad školní docházky. O odkladu školní docházky uvažu-
je pro příští školní rok 24 zákonných zástupců, u jednoho
z dětí narozeného v září, žádají rodiče o dřívější nástup.
O tom musí rozhodnout pracovníci pedagogicko-psycho-
logické poradny. Počet nastupujících dětí bude upřesněn
až ke konci května, ale k drobným změnám může ještě do-
jít těsně před zahájením školního roku. Pokud se potvrdí
počty nahlášených dětí, budou otevřeny pro příští školní rok
tři první třídy.

E. Gr.

Zápis do první třídy Lyžařský kurz základní školy

Když slyšíte rodiče líčit, že psaní domácích úkolů čas-
to končí křikem a slzami, nabudete dojmu, že nic horšího
si na jejich děti škola nemohla vymyslet. CO S TÍM?

Milí rodičové, pokuste se podívat na tento problém z ji-
ného úhlu. Uvědomte si, že ačkoli vám i vašim ratolestem
silně znepříjemňují život, slouží dobrému účelu. Mají děti
naučit soustředit se v danou chvíli, pracovat samostatně po-
dle pokynů ze školy a procvičit se v tom, co se ve škole na-
učily. ZÍSKAJÍ TAK DOVEDNOSTI, BEZ NICHŽ SE V BU-
DOUCNU NEOBEJDOU.

Měli byste tedy udělat všechno pro to, aby psaní úkolů
probíhalo v klidu a bez hádek. Budete-li dbát následujících
rad, jistě časem docílíte, že k úkolu budou děti přistupovat
odpovědně a vy je nebudete muset přemlouvat a nutit.

SPOLUPRACUJTE S UČITELEM
Na začátku školního roku si zjistěte, jaké úkoly a jak ča-

sto se zadávají a kolik času by měly zabrat. Když vám uči-
tel řekne, že nejvíc úkolů bude zadávat na víkend, a dítě
bude naopak tvrdit, že žádné nemá, budete se muset jít ze-
ptat znovu učitele. Vyhnete se tak nekonečným hádkám.

STANOVTE PRO PŘÍPRAVU DO ŠKOLY 
URČITOU HODINU

Dbejte důsledně na to, aby ji děti DODRŽOVALY. Jen
tak si zvyknou učit se každý den. A kdy přesně by to mělo
být? To záleží na dětech. Někteří školáci si potřebují po vy-
učování odpočinout, jiní své povinnosti raději splní hned
po příchodu domů, aby na to už nemuseli myslet. Zpočátku

Ai se doma učí samostatně - touha všech rodičů 
aneb Jak si počínat, když se dítěti do úkolů nechce
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to jistě nepůjde hladce a dítě se bude snažit úkoly odklá-
dat. (Však víte, že svoboda je sladká)! Na začátku nácviku
samostatnosti na dítě dohlédněte, aby času určeného k pří-
pravě skutečně využilo. Musí dítě vědět, že práci rozhodně
nezkrátí, když bude spěchat a úkol odbude.

VŠECHNY POMŮCKY PŘIPRAVTE PŘEDEM
I taková drobnost, jako je zlomená - ztracená tužka, mů-

že člověka připravit o energii a dobrou náladu i chu`. Ujistě-
te se tedy, že má dítě po ruce všechno, co potřebuje.

SNAŽTE SE DÍTĚ MOTIVOVAT
A NEŠETŘETE CHVÁLOU

Někteří pedagogové doporučují dát za dobrou práci od-
měnu. Pochvalte nejen dobrou práci, ale i každou snahu
o lepší výkon - například když dítě doma nezapomene celý
týden žádné školní pomůcky. Pamatujte, že rodiče, kteří své
dítě povzbuzují, zvyšují sebevědomí svých dětí.

SLEDUJTE VÝSLEDKY
Přiznejme si otevřeně, že učit se není zdaleka taková

zábava jako dívat se na televizi nebo hrát si s kočkou. Psy-
chologové říkají, že nejdůležitější je trpělivost. Dětem něja-
ký čas trvá, než si na školní povinnosti zvyknou, a rodiče
s tím musejí počítat.

Vážení rodiče, pokud vydržíte a zvládnete pracovat po-
dle těchto minimálních rad, budou všichni spokojeni, vy,
vaše děti i učitelé. Ze zkušeností AV

Zveme všechny zájemce z řad dětí a dospělých
do školní družiny při ZŠ v Chlumci n. C. na další

„Výtvarné soboty“
Začátek je vždy v 8.30 hod.

Předpokládaný konec 12.00 hod.
S sebou si vezměte přezůvky. 

Přihlášky přijímáme na tel. 737 385 197
nebo emailové adrese strnadova@tiscali.cz

12. 3. keramika
Práce s hlínou a modelování se ponese v jarním duchu -
- téma Velikonoc, květináče a zápichy, drobné plastiky 

do bytu i do zahrady…
Cena kurzu je 120,- Kč pro dospělé a 60,- Kč pro děti. 

26. 3. pletení z pedigu
Zhotovíte si výrobek podle vlastního výběru a pletař-
ských zkušeností. Pokud žádné nemáte, nevadí, i za-
čátečníci zvládnou jednoduchý košíček. Pokročilí si
budou moci uplést velikonočního zajíčka nebo kočičku.
Cena kurzu je 180,- Kč pro dospělé a 90,- Kč pro děti.

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

3/11 čtvrtek 3. 3. čtvrtek 24. 3.
4/11 čtvrtek 7. 4. pátek 29. 4.
5/11 čtvrtek 5. 5. čtvrtek 26. 5.
6/11 čtvrtek 2. 6. čtvrtek 23. 6.

HOLA, HOLA, ŠKOLA VOLÁ!
Nelze se netěšit do školy, vždy` číst, psát a počítat musí

umět každý… ŽÁK.
Týden školy „nanečisto“ si vyzkoušely děti z naší MŠ Be-

ruška. Předškoláci se pekelně soustředili, zodpovědně plni-
li úkoly, počítali… prostě si hráli na opravdovou školu. Při-
nesli si svoje aktovky, penály, a dokonce dostávali i jedničky.
Děti měly jednu velkou výhodu - mohly si vyzkoušet také ro-
li učitele, což je moc bavilo! 

V pátek 14. 1. jsme šli navštívit kamarády do 1.A a 1.B -
- malá srdíčka se zachvěla se zazvoněním školního zvon-
ku… Tam děti poznaly, že škola je opravdu „velkou hrou“
a zároveň perfektní režimovou kázní.

Školáckým vyvrcholením byl den „D“, kdy se otevřely dve-
ře ZŠ jen budoucím školákům. 17. a 18. ledna byl ZÁPIS
dětí do 1. třídy. Děti přišly do ZŠ slavnostně, i když s malou
trémou, k zápisu, aby dokázaly svoji připravenost na „plně-
ní školních úkolů“. Zážitky všech byly pozitivní a jejich sebe-
vědomí zdravě vyrostlo. Rodiče i paní učitelky byli na své bu-
doucí „školáčky“ hrdi.

MÁME PRIMA PŘEDŠKOLÁKY
Svoje znalosti naši školáčci využili i v soutěži: „PRIMA

PŘEDŠKOLÁK 2011“, která se konala 27. 1. v Občanském
centru. Bylo třeba se dobře připravit a z těch nejlepších dě-
tí vybrat zástupce. Za naši školičku to byla Markétka Cháro-
vá a Kubík Kycelt.

Soutěžilo se ve 3 disciplínách:
1. rozhovor, 2. samostatná reprodukce (pohádka, tanec aj.),
3. vyřešení vylosovaného úkolu

V provedení našich dvou reprezentantů zazněly pohád-
ky „Lesní chaloupka“ a „Paleček a jeho kamarádi“. Zatímco
Markétka a Kubík bojovali, jejich kamarádi jim fandili - úžas-
ná atmosféra!

Když porota vyhlašovala výsledky - tajil se nám dech - dr-
želi jsme palce a … Vyhráli jsme!!! Markétka 1. místo a Ku-
bíček čestné místo oceněné diplomem.

Oba si odnesli krásnou vzpomínku na pocit úspěchu
(před publikem) a také měli radost, že nezklamali své kama-
rády, kteří je do této soutěže vybrali.

Přejeme, aby jim tyto pocity zažitého úspěchu vydržely
hodně dlouho. Poděkování patří i kamarádům, kteří jim při-
šli fandit a všem, kdo tuto soutěž připravili.

TAJNÝ VÝLET
Měsíc leden nám nepřinesl jenom „školní úkoly“, ale

dělali jsme i dobré skutky. Copak my, děti, když je zima,
tak si hrajeme pěkně v teploučku, ale co zvířátka? Mysleli
jsme i na ně, a tak jsme nanosili suché pečivo, scvrklá jab-
líčka, mrkev a vypravili se na cestu. Autobus nás zavezl do
Nového Bydžova, kde jsme po krátké procházce došli k ře-
ce. Děti byly zvědavé: „Co tam asi uvidíme?“ A brzy znaly
odpově�. Dětské hlásky přivolaly nejen kačenky s kačery,
ale i nutrie. Panečku, ty si pochutnávaly na našich dobro-
tách! Mohli jsme si je prohlédnout pěkně zblízka a to se
nám jen tak nestane. 

S dobrou náladou a pocitem spokojenosti jsme se vra-
celi zpátky domů. Za rok se tam určitě zase vrátíme!

Kolektiv MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA

Inzerce
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5. 3. Kurzy kreativní tvorby 
sobota Moniky Brýdové

Zájemci se musí přihlásit co nejdříve 
na www.brydova.cz, odkaz kurzy. 
Kurzy jsou vhodné i pro děti.

8. 3. Výroba šperků z korálků 
úterý a drátované šperky

Akce je určena dětem od 3. tříd a dalším zájem-
cům včetně dospělých. Výroba šperků z korálků
technikou KETLOVÁNÍ. Přij�te si vyrobit nára-
mek, náhrdelník či náušnice a naučit se techniku
drátovaných šperků.
Čas a místo: 16.00 - 18.00 hodin v klubovně

DDM (budova Občanského centra)
S sebou: Kulaté štípací kleště (lze zapůjčit

i v místě), přezůvky
Poplatek: 60,- Kč (v ceně je celá sada šper-

ků, pokud si budete chtít vyrobit
šperk navíc, vezměte si s sebou pe-
níze)

Lektorka: Jitka Koulová
Na akci se stačí nahlásit přímo v DDM ne-
bo telefonicky. Akce se uskuteční i při mi-
nimálním počtu účastníků.

12. 3. Maškarní karneval
sobota Čas a místo: Od 15.00 hodin v Říhově domě

Vstupné: Masky zdarma, děti 20,- Kč, 
dospělí 40,- Kč

Program: % Soutěže pro malé i velké
% Tanec
% Vyhodnocení masek
% Slosovatelné vstupenky

S sebou: Masku, chu� se bavit, soutěžit
a tančit, občerstvení lze kou-
pit v místě. 

14. 3. Turnaj ve stolním fotbálku
pondělí Čas a místo: Od 14.30 hodin v klubu GT, DDM

(budova Občanského centra)
Pro děti od 10 let. 
Fotbálek zn. Resengart. 
Drobné odměny pro vítěze. 

Přihlásit se můžete přímo v DDM. 

23. 3. Potáborové setkání dětí 
středa - zimní lyžařský tábor 2011

Čas a místo: Od 15.30 - 17.00 hodin v sále DDM
Program: Děti a další účastníci budou moci

zhlédnout video a fotografie z tá-
bora, soutěžní kvíz

S sebou: CD z tábora - fotografie + video
20,- Kč (jen pro zájemce) nebo
flash disk, přezůvky

27. 3. Hurvínkův popletený víkend
neděle Zájezd do Divadla S+H v Praze. Zájezdu se mo-

hou zúčastnit děti od 3 let v doprovodu rodičů
a děti od 1. třídy i bez doprovodu rodičů. 
Příběh o jednom zamotaném víkendovém odpo-
ledni, ze kterého jde hlava kolem nejen Hurvín-
kovi, Máničce, panu Spejblovi a paní Kateřině,
ale i dvěma medví�atům, která utekla z cirkusu.
Hra plná písniček a groteskních situací potěší i ty
nejmenší diváky.
Sraz: V 11.30 hod. před DDM, ul. 9. květ-

na, návrat kolem 17.00 hod.
Poplatek: 330,- Kč (vstupenka + doprava au-

tobusem)
S sebou: Svačinu a pití, kapesné (lze zakou-

pit CD, foto, loutky...), kartičku zdra-
votní pojiš`ovny

Přihlášku s poplatkem odevzdejte nejpoz-
ději do 16. 3. 2011 přímo v DDM. 

29. 3. Pohádky pro nejmenší
úterý Hrají děti z literárně-dramatického oboru ZUŠ

Chlumec n. C.
Čas a místo: Od 9.00 hodin v sále DDM (budo-

va Občanského centra)
Akce je veřejně přístupná, je určena ne-
jen dětem z Klubíčka, ale i dalším zájem-
cům - malé děti s rodiči. 

Přihlášky na zájezdy, informace:
Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin - kancelář DDM
(Občanského centra). Přestávka 11.15 - 12.15 hodin.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC BŘEZEN 2011
ul. 9. května 198, ' / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

�������	


�����

Často navštěvujeme s dětmi zámecký park. Hrajeme si
tady, pozorujeme stromy, ptáky, zvířata. Te� v zimě si sem
chodíme „zařádit“ na sněhu při jízdě na lopatách. Jednoho
dne jsme si zde všimli mnoha stop. Protože nás zaujaly, roz-
hodli jsme se, že se je naučíme poznávat a zjistíme, kdo je
tu udělal.

A tak vznikl náš projekt: „Stopy ve sněhu“.
Ve školce jsme si začali prohlížet dětské encyklopedie

a knihy o volně žijících zvířatech a ptácích, zkoušeli je po-
znávat, pojmenovat, modelovat i kreslit. Hráli jsme si s dře-
věnými zvířátky, dávali si o nich hádanky, četli pohádky.

A na závěr našeho snažení jsme si do MŠ pozvali sku-
tečného pana myslivce. Přinesl nám ukázat myslivecké tro-
feje, obrázky zvířat a jejich stopy, myslivecké oblečení, nůž,
zbraň brokovnici i náboje. Vyprávěl o zvířatech mnoho za-

jímavého, naučil nás něco z „mysli-
vecké latiny“, vysvětlil rozdíl mezi lesá-
kem a myslivcem, ukázal, jak vypadá
posed, „kazatelna“, zásyp, krmelec... Vyzkoušeli jsme vábnič-
ky na srnce, divoká prasata, lišky, kachny, podívali se oprav-
dovým dalekohledem. Také jsme na vlastní oči viděli, jak
vypadají parohy srnce, jelena, daňka nebo jaké zuby mají di-
voká prasata. Nakonec nám myslivec vysvětlil, jak se lidé v le-
se mají chovat a jak můžeme zvířatům a ptákům pomoci
přečkat dlouhou zimu.

Na nic jsme nečekali a hned se do lesa ke krmelci, se
spoustou „dobrot“, vydali. Ani na ptáčky jsme nezapomněli,
pravidelně jim sypeme do krmítek na školní zahradě. Už se
těšíme, až nám budou na jaře krásně zpívat.

děti a učitelky MŠ U Zámku

„STOPY VE SNĚHU“

Inzerce
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Motyčková Martina do 57 kg 1
Bečvarovská Hana nad 57 kg 1
Věříš Jan mlá�ata chlapci do 34 kg 5-7
Svoboda Vojtěch do 38 kg 3
Pohořelí Jakub do 38 kg neumístil se
Vavřínek Martin do 50 kg 1
Strejcius Petr mladší žáci do 34 kg 3
Hájek Jakub do 34 kg neumístil se
Čábela Tomáš do 38 kg neumístil se

Vidner Jakub do 50 kg 1
Jadrný Michal starší žáci do 46 kg 1
Drábek Vojtěch do 50 kg 1
Hašpl Jan do 55 kg 2
Beránek Leoš do 60 kg 2
Valenta Jáchym do 66 kg 2

V polabské lize jsme se umístili jako družstvo na 3. místě,
2. místo obsadil Nový Bydžov a 1. místo Česká Třebová.

ODDÍLOVÁ SOUTĚŽ O JUDISTU ROKU
JUDISTÉ MĚSÍCE LEDNA

1. místo           35 bodů
Jakub Vidner

2. místo           34 bodů
Zuzana Vopálková

3 - 4. místo      29 bodů
Barbora Švecová

3 - 4. místo      29 bodů
Tereza Schovánková

Černohorský Petr, vedoucí oddílu JK DDM

Dům dětí a mládeže připravil pro malé předškoláky z MŠ
již 8. ročník soutěže Prima předškolák 2011. Přihlásily se
MŠ - Beruška z Chlumce n. C., Převýšov, Lovčice, U Zámku
z Chlumce n. C., Nepolisy a Sluníčko z Nového Bydžova. 

Dne 27. 1. 2011 se sešlo v Občanském centru v Chlum-
ci n. C. 12 předškoláků (4 chlapci a 8 děvčat), kteří soutěži-
li ve 3 disciplínách. První disciplínou byl rozhovor, ve kterém
prozradili svůj věk, jméno, svou oblíbenou hračku a jakou
MŠ navštěvují. Druhá disciplína byla volná, zde děti před-
vedly písničky, básničky, tanečky i divadelní pohádky. Tře-
tím úkolem byly soutěžní disciplíny, které si děti losovaly -
- např. rybičky v akváriu, barevné mašličky, ovoce a zeleni-
na, tvary, zvířata žijící (ve vodě, na poli a v lese), u maminky
v kuchyni a u tatínka v dílně, povolání, pohádková říše,
zimní a letní oblečení, stavby, barevné rukavice a hudební
nástroje. Úkoly byly pestré, soutěžící šikovní i nápadití.

Výsledky jsou zde:

PRIMA PŘEDŠKOLÁK 2011
1. místo Markéta Chárová MŠ Beruška,

Chlumec n. C.
2. místo Vanesa Schmidtová MŠ Nepolisy
3. místo Tereza Šlechtová MŠ U Zámku,

Chlumec n. C.
4. místo Anna Žilková MŠ Sluníčko, 

Nový Bydžov

5. místo Michaela Bereščáková MŠ U Zámku, 
Chlumec n. C.

Ostatní soutěžící, kteří se zúčastnili soutěže:
Jakub Kycelt MŠ Beruška, 

Chlumec n. C.
Matěj Hlubuček MŠ Převýšov
Ema Šantrochová MŠ Převýšov
Lucie Stejskalová MŠ Sluníčko, 

Nový Bydžov
Denis Schmidt MŠ Nepolisy
Tomáš Králík MŠ Lovčice
Barbora Drobná MŠ Lovčice

Poděkování patří porotě - p. MgA. Janu Molingerovi (ře-
ditel ZUŠ Chlumec n. C.), pí Bc. Jitce Koulové (ředitelka
DDM), pí Šárce Doležalové (vychovatelka a učitelka ZŠP
Chlumec n. C.), pí Zdeňce Jeníčkové (zástupce DS Klicpe-
ra), ale také všem pí učitelkám z MŠ, které děti připravo-
valy na tuto soutěž.

Soutěžícím a jejich kamarádům z MŠ přejeme úspěš-
ný vstup do 1. třídy ZŠ a my se těšíme na „PRIMA PŘED-
ŠKOLÁKY 2012“.

Panchartková Lucie
ped. prac. DDM

PRIMA PŘEDŠKOLÁK 2011

I. KOLO POLABSKÉ LIGY -  Velim 22. 1. 2011

VĚKOVÁ VÁHOVÁ
JMÉNO UMÍSTĚNÍ

KAT. KAT.

Svobodová Tereza mlá�ata dívky do 25 kg 1
Schovánková Tereza do 32 kg 2

Vopálková Zuzana do 32 kg 1
Vopálková Marika mladší žákyně do 28 kg 1
Burešová Andrea do 40 kg 3
Soukupová Tereza do 40 kg neumístila se
Ludvíková Adéla do 44 kg 1
Švecová Barbora do 52 kg 1

JK DDM CHLUMEC nad Cidlinou
VÝSLEDKOVÁ LISTINA

Volná disciplína Vítězové Prima předškoláka 2011 Inzerce
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roslav Čvančara - (pátek 17.00 hod.). Budou besedovat s po-
sluchači o svém skautování i dalším životě - oba jsou vojen-
ští historici, spisovatelé, J. Čvančara je nejen otcem známé
zpěvačky a herečky, ale i zakladatelem a vedoucím hudební
skupiny Taxmeni. Je možné se zúčastnit jednotlivých besed
nebo i celodenního sobotního programu po Praze - přespá-
ní ve vlastním spacáku v budově, účast omezena kapacitou
základny! Informace na tel. 606 901 679 (Köhler).

DRÁKULOVINA - 100 litrů krve! Skauti za prvý rok
akce splnili svůj závazek a k 30. 12. 2010 odevzdali 100 li-
trů krve zdarma, i když do oslav 100. narozenin českého
skautingu zbývají ještě dva roky. Před rokem pražští dospě-
lí skauti vyhlásili humánně - charitativní akci nazvanou Drá-
kulovina, jejímž cílem je během tří let získat nejméně 100 li-
trů krve. Krev nebo krevní deriváty může darovat každý do-
spělý a poslat o tom zprávu se svým jménem na e-mailovou
adresu oldskaut@email.cz. Na internetových stránkách
www.drakulovina.skauting.cz je seznam dárců a symbolicky
se plní již druhý odběrový vak. 

Skautská prodejna v Hradci Králové přemístěna!
Nová adresa: Tomkova ul. 176, 500 00 Hradec Králové;
tel. 731 507 968 nebo 721 178 995; www.military-hradec.cz;
otevírací doba: PO-PÁ 9-12,13-18 hodin, SO 9-12 hodin;
objednané věci zasílají i na dobírku.

MOUDRA
„Řekněte mu, aby v úctě sny měl své-
ho mládí, až bude mužem.“

Friedrich Schiller

Skautskou stezku připravil br. Vladimír Köhler - Mika

Jaro klepe na dveře, ale zima nevzdala ještě svou nad-
vládu nad přírodou. Ptáci i zvěř těžce hledají potravu a le-
tos se ukazuje, jak tu naši přírodu máme rádi - ptáci i zvěř
to nedokáží říci nahlas, ale jsou všem hodným lidem vděč-
ni za každé sousto v krmelci nebo na krmítku.

Srdečně zveme všechny skauty, rodiče i přátele skautingu, kteří chtějí
prožít jeden večer v přístavu coby mořský vlk, plavčík, mořská panna
nebo jiná přístavní pakáž, aB dorazí v odpovídajícím oděvu. Nejvěro-
hodněji vypadající mořský plantážník/ce bude odměněn/a.
P.S. Plavčíkům jest povoleno vzíti kalhoty s rozedranými koleny od
drhnutí paluby, protože stejně na nové nemají.
Kde: přístavní Hájenka Luhy            Kdy: 26. 2. 2011 ve 20.00 hod.
Informace na www.junak-chlumec.cz nebo tel. 732 121 031

STOPY VE SNĚHU
V létě si všimneme stop jen někdy, pokud jsou ve vlhké

hlíně, ale v zimě nás sněhový poprašek udivuje množstvím
otištěných tlapek zvířat a ptáků. I kolem našich obydlí jsou
ve sněhu desítky druhů šlépějí a což teprve v lese…

Stopařství je věda, ale neškodí rozeznat alespoň několik
stop, jako je rozeznají malá vlčata a světlušky: 

Stopa kočky.
Kočka divoká žije vzácně na

Moravě, ale v Čechách již byla dáv-
no vyhubena. U nás jde o kočku
domácí (pochází z Egypta), i když
někdy zdivočelou a žijící lesním ži-
votem divokých koček.

Přední i zadní šlépěj jsou při-
bližně stejného tvaru a stejně vel-
ké - připomínají malou psí stopu.
Jsou otištěny 4 (!) prsty bez dráp-
ků. Při pomalém poklusu klade
tlapky za sebou, zadní vkládá do otisků předních šlapek.
V úprku jsou stopy ve tvaru Y.

Stopa kuny.
Zahrádkáři a chalupáři pozor! Máte mož-

nost zkontrolovat, zda u vás nebydlí kuna
skalní, středně velká lasicovitá šelma, která
žije poblíž lidských obydlí nebo i uvnitř sta-

veb. Za potravu jí slouží drobní hlodavci, drobné ptactvo,
ale i domácí drůbež a ovoce všeho druhu. 

Jak ji poznáte - trus obsahuje pecky a jádra z ovoce;
otisk tlapky ve sněhu má 5 (!) prstů s otisky drápků. Při po-
malém pohybu klade šlépěje za sebou, ale klikatě a ne rov-
ně jako kočka. Na lov vychází v noci.

Stopa tchoře tmavého. 
Další středně velká lasicovitá šelma, kte-

rá žije v parcích, zbořeništích i lidských síd-
lech (zejména v zimně). Živí se masem a slad-
kými plody, loví večer a v noci. Stopa tchoře
je podobná kuní, ale menší; je otisknuto 5 prstů s drápky
a nedostatečně otisknutou patou. Šlépěje tvoří různé obraz-
ce - v hlubším sněhu je vidět stopa dlouhé oháňky. Trus ob-
sahuje chlupy, peří, kousky kostí a smrdí(!). 

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

VÝROČÍ:
7. 3. 1850 se narodil prezident To-

máš Garrigue Masaryk, protektor Juná-
ka. Chlumečtí občané mu za jeho zásluhy o vznik Česko-
slovenské republiky postavili bronzovou sochu v nadživotní
velikosti do parčíku u sokolovny. Socha přežila německou
okupaci schovaná v Olešnici. Po osvobození byla slavnost-
ně umístěna na původní místo, aby po „únoru 1948“ byla
stržena a dána do slévárny na rozlití. Po udání, že je opět
schovaná v Olešnici, byla odvezena údajně do Prahy. Konec
sochy je neznámý, doklady se nenašly žádné, aktéři zemře-
li - tuto smutnou skutečnost zjistila po roce 1990 komise
Občanského fóra.

„Den zamyšlení 2008“. Každý rok 22. února slaví
skauti na celém světě „Thinking Day“ (v tento den se shod-
ně narodili Robert a Olave Baden- Powellovi). Informace na
www.worldthinkingday.org

UDÁLOSTI:
Tábořiště v Břehách u Přelouče. Ztichlá mýtina, kte-

rá o letních prázdninách halasí hlasy skautů a skautek všech
věkových kategorií, bývá zbytek roku navštěvována jen srn-
kami a zajíci. Každoročně před Vánocemi však ožívá na je-
den večer chlumeckými dospělými skauty. Přicházejí pěšky
z našeho města, aby poděkovali přírodě za její přízeň v létě.
Nezapomenutelný večer v kruhu přátel u hořícího ohně na-
bije znovu akumulátory vedoucích a činovníků pravou skaut-
skou energií pro příští rok.

Tábořiště je v pořádku a i letos bude o prázdninách hos-
tit naše skauty. Domů se už pěšky nešlo, přece jen byla hlu-
boká tma a mráz. Auta dorazila včas a cesta byla daleko po-
hodlnější…

„Skautské osobnosti dneška“ Dvoudenní seminář
proběhne ve dnech 18. - 19. března 2011 na skautské zá-
kladně v Praze na Žižkově. Představí se zde chlumecký skaut
PhDr. Karel Richter, kterého dobře znají všichni čtenáři
Chlumeckých listů (sobota 17.00 hod.), a pražský skaut Ja-

SKAUTSKOU STEZKOU

BŘEZEN
- „MĚSÍC VRAN“

Přední
tlapka kočky

Pomalý 
poklus kočky

Úprk kočky

TJ SOKOL Lovčice, Bike team 
zve všechny zájemce na besedu 

TRANS-AMERICA
- Na kole napříč Severní Amerikou
s cykloturisty Lucií Kovaříkovou a Michalem Jonem.

Beseda se uskuteční v sobotu 26. února 2011
od 17.00 hod. v sále KTZ v Lovčicích.

Je připraveno zajímavé promítání s vyprávěním Lucie
a Michala o zimní cestě na kole napříč USA, o osmi již-
ních státech, o šesti národních parcích i o kličkování
mezi aligátory, o sněhu, který v pouštích neměl padat,
o mrazu, který bývá úplně někde jinde, o zmrzlých po-

merančích na jinak slunné Floridě. 
Ale také o kole, které nemělo být ukradeno…

Vstup do budovy bude umožněn z obou vstupů,
od státní silnice i ze dvora. Vstupné dobrovolné. 

Inzerce



ZÁJMOVÁ ČINNOSTZÁJMOVÁ ČINNOST

a z opačného směru mezi šestnáctou až
osmnáctou hodinou. Barevné provede-
ní vozů je velmi impozantní, bílý základ
v kombinaci s červenou a na obou kra-
jích vozů s částí švýcarské vlajky s hel-
vétským křížem. Takže vždy kraje sou-
sedních vozů vytváří švýcarskou vlajku.
Restaurační vůz je celý červený s velkým
nápisem a znakem Glacier expres. I ta-
to souprava se objeví na našem LGB-
-RhB kolejišti a to v sezoně 2012. 

Druhý vlak, o kterém „bude řeč“, je
určen pro širokou, převážně sportovně
založenou veřejnost. Každoročně od po-
loviny prosince do začátku března vyjíž-
dí na Albulabahn Schlittelzug. Tento
„sáňkařký“ vlak je určen pro přepravu
sáňkařů ze stanice Bergün/Bravuogn

do stanice Preda. Přímo ve stanici je
v sáňkařské sezoně půjčovna různých
saní a dalšího vybavení. Mezi těmito

stanicemi se totiž v tomto ročním ob-
dobí uzavírá silnice, která pak slouží
jako šesti kilometrová sáňkařská drá-
ha. Po vyvezení sáňkařů na Predu se
pak prázdná souprava vrací zpět do
Bergünu jako soupravový vlak. Tento
„sáňkařský“ vlak jezdí mezi desátou až

devatenáctou hodinou každou hodinu
a o sobotách a nedělích každou půlho-
dinu. Zatímco hodinové intervaly zvlá-
dá jedna souprava, sobotní a nedělní
provoz zajiš`ují soupravy dvě. Ve smě-
ru do stoupání, tedy na Predu, je v če-
le vlaku vždy lokomotiva, nejčastěji řa-
dy Ge 4/4 II, a na konci vlaku je řídicí
vůz, který má stanoviště strojvedoucí-
ho propojené kabely s řídicí lokomoti-
vou. Odpadá tak objíždění lokomotivy
v koncových stanicích Schlittelzugu.
Vlaky jsou velmi využívány a jsou vel-
kou a vyhledávanou atrakcí místního
regionu Graubunden. 

Závěrem dnešního povídání tři fo-
tografie: na první historický Glacier ex-
pres na Albula viakuktu III 25. 6. 2010,
na druhé současný Glacier expres ve
stanici Spinas a na třetí směrová tabu-
le Schlittelzugu ve stanici Preda. 

Bohumil Špecinger
Chlumecká zahradní železnice

V minulém vydání Chlumeckých
listů jsem slíbil pokračování o provo-
zu zajímavých vlaků na Rhétské drá-
ze (RhB) - předloze našeho kolejiště
pod širým nebem. Prvním z nich je Gla-
cier expres, který jezdí z St. Moritz do
Zermattu pod majestátným Matterhor-
nem. Tento „ledovcový“ expres prvně
vyjel v roce 1930 a stal se symbolem
vysokohorských vlaků. Vždy byl sym-
bolem vznešeného až luxusního cesto-
vání - od dnes již historických „Pullma-
nových“ vozů až po dnešní nejnovější
panoramatické vozy. Při své sedmiho-
dinové cestě projíždí celkem 91 tunelů
a přejede po 291 mostech. V zimním
období vyjíždí denně jedna souprava

v obou směrech a v letním období to
jsou čtyři soupravy. Kromě těchto pra-
videlných spojů na koleje Rhétské drá-
hy a společnosti Matterhorn-Gotthard
Bahn (MGB) vyjíždí třikrát do roka his-
torický „Pullmann-Glacier expres“, kte-
rý je sestaven, jak je patrné z jeho názvu,
z již zmiňovaných historických Pullma-
nových vozů. Tento skutečně luxusní
vlak odjíždí v pátek okolo deváté hodi-
ny ze St. Moritz a svou první část cesty
končí v Andermattu, kde jsou cestující
ubytováni v horském hotelu s náležitý-
mi službami jako večeře, snídaně a dal-
ší služby. Součástí je i oběd, který je po-
dáván v restauračním voze, samozřejmě
také v historickém provedení. V sobotu

pak vlak pokračuje do Zermattu, kam
dojíždí v odpoledních hodinách, aby se
v neděli ráno vydal na zpáteční cestu do
St. Moritz, kam dojíždí v pondělí v pod-
večerních hodinách opět s nočním po-
bytem v Andermattu. V čele vlaku jsou
nasazovány historické lokomotivy, na
RhB nejčastěji Ge 6/6 I, což je legen-
dární „Krokodíl“, jehož název je odvo-
zem podle představku čela lokomotivy,
které připomíná tlamu krokodýla (viz fo-
to). Co se týká provozu na Albulabahn,
zde se objevuje šestivozová souprava
panoramatických vozů GEx v řazení
2 vozy 1. třídy + restaurační vůz + 3 vo-
zy 2. třídy mezi devátou až jedenáctou
hodinou ve směru St. Moritz - Zermatt Ú
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Dne 29. ledna
2011 oslavil přítel
František Fiala své
75. narozeniny. Pro-
to bych se rád ohlé-
dl za jeho chovatel-
skými i životními
úspěchy.

Narodil se zde v Chlumci nad Cidli-
nou v rodině chovatele. Proto i se svým
bratrem Zdeňkem byli od dětství obklo-
peni holuby, drůbeží, králíky a různým
exotickým ptactvem. Oba bratři hráli ta-
ké dobře kopanou za místní chlumecký
oddíl. Přítel Fiala se vyučil v hradeckém
ZVU černému řemeslu. Po vyučení pra-
coval jako nástrojař v DESTĚ v Chlum-
ci nad Cidlinou. Svému zaměstnání zů-
stal věrný až do starobního důchodu.
V roce 1960 se oženil a se svou man-
želkou Věrou vychovali 2 syny.

Do ZO chovatelů v Chlumci nad Ci-
dlinou vstoupil v roce 1962. Již po čty-
řech letech působení se stává předse-
dou místní organizace. Se změnami ve
vedení ZO přichází i větší aktivita čle-
nů. Zásluhy na dalším rozvoji chovatel-

ství měl i městský národní výbor, který
chovatelům přidělil pozemek s domkem
určeným k demolici, jenž posloužil na
výstavbu nového areálu. Po likvidaci
původního domku, jehož bylo využito
jako stavebního materiálu, se začalo
budovat.

V roce 1972 za předsednictví příte-
le Fialy se začal budovat chovatelský
areál. Sám předseda by tuto stavební
akci nezmohl, ale byl obklopen partou
stejných nadšenců jako např. př. Bud-
ský, Drahokoupil, Číža, Chaloupský, Ma-
cháček, Karel a Josef Tučkové, Vácha,
Vosáhlo, Vytlačil, otec a bratr Zdeněk
Fiala a ještě mnozí další, kteří odpra-
covali ve svém volném čase více, než
bylo jejich povinností. Na stavbě bylo
zdarma odpracováno více než 6000 ho-
din. Sám předseda odpracoval oběta-
vě přes 1000 hodin. První výstava se
v novém areálu uskutečnila již v roce
1975. Areál prospěšně slouží pro úče-
ly výstav až do dnešních dnů.

Ku příležitosti 40. narozenin byla
Františku Fialovi od ČSCH předána pa-
mětní medaile za zásluhy. V roce 1982

obdržel stříbrnou medaili „Za zásluhy
a rozvoj města“ a Čestné uznání od
Okresního výboru ČSCH Hradec Krá-
lové. V roce 1984 skončil ze zdravot-
ních důvodů ve funkci předsedy míst-
ní organizace.

Chovatelství ale neodsunul na ved-
lejší kolej. Stále chová holuby, rysy, sle-
pice velsumky, stříbrné králíky a an-
dulky. Na výstavách získal nespočet cen
a ocenění. Pokud mu zdravotní stav
dovolí, pomáhá s přípravou výstav, ne-
bo se alespoň přijde podívat.

V důchodu se jeho další láskou sta-
lo rybaření. Postupem času ke svému
koníčku přivedl syna Miloše i vnuka
Pavla.

Přítel František Fiala patří k lidem,
kteří udělali více, než měli, a o těch je
třeba říci i ostatním. Touto cestou mu
děkujeme a přejeme mnoho zdraví
a pevné rodinné zázemí, bez něhož by
nebylo možno vše předchozí pro cho-
vatelství udělat.

Za ZO ČSCH Chlumec n. C. 
Miroslav Urban

VÝZNAMNÉ ŽIVOTNÍ JUBILEUM
FRANTIŠKA FIALY

Glacier expres a „sáňkařský vlak“
na předloze LGB-RhB kolejiště

Inzerce
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C: kněz nižšího svěcení
D: evangelický duchovní.

14. konkláve:
A: klášterní cela
B: vyloučení z církve
C: shromáždění kardinálů k volbě pa-

peže, 
D: nádoba na vodu užívaná při křtu.

15. diecéze:
A: úřadovna správce farnosti
B: biskupství, správní obvod biskupa

C: klášterní pozemky
D: střídavý zpěv duchovního a věřících.
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O věřících, náboženství a jednot-
livých církvích jsme si během posled-
ních let zvykli číst a slyšet mnohem
častěji než dříve, ale víme vždycky přes-
ně, o čem je řeč? Svou znalost si může-
te ověřit na následujících výrazech.

1. konkordát: 
A: bezženství
B: shromáždění věřících 
C: dohoda mezi státem a církví
D: citát z bible.

2. celebrovat:
A: sloužit mši 
B: utvrzovat ve víře
C: rozjímat
D: provádět rituální očistu.

3. sakrální:
A: protestantský, evangelický
B: kacířský, bludařský
C: posvátný 
D: hříšný.

4. kapitula:
A: večerní modlitba 

B: vedlejší chrámová lo� 
C: sbor duchovních při biskupském

chrámu 
D: sbor chrámových zpěváků.

5. refektář:
A: obřadní síň
B: klášterní jídelna
C: zpovědnice
D: kniha modliteb.

6. encyklika:
A: papežský list věřícím
B: soubor pravidel klášterního života
C: desatero přikázání
D: odpuštění hříchů udílené při zpo-

vědi.

7. kanovník:
A: člen poradního sboru 
B: kdo přistoupil ke katolickému vy-

znání
C: studující bohoslovectví
D: židovský duchovní.

8. opat:
A: člen poradního sboru papeže

B: katolický hodnostář
C: představený mužského kláštera
D: bohoslovec.

9. relikvie:
A: pravidla bohoslužebných obřadů
B: bohoslužba za zesnulé
C: ostatky věřících
D: oděv kněze při mši.

10. profánní:
A: sekretářský
B: mešní
C: uznávající papeže za hlavu církve
D: světský, náboženský.

11. řehole:
A: církevní, mnišský řád
B: postní doba
C: bohoslužba
D: šat katolických duchovních.

12. kanonizace:
A: náboženské vyznání
B: obřad přijetí do církve
C: vysvěcení na kněze
D: svatořečení, prohlášení za svatého.

13. nuncius:
A: správce církevního majetku
B: diplomatický zástupce Vatikánu

Poznávání Bible
Naše středoevropská kultura a způsob přemýšlení, komu-

nikace, životní hodnoty jsou ovlivněny židovskou a křes`an-
skou tradicí. I když si to již ani neuvědomujeme, tyto zvyky
na nás stále působí. Používáme její symboliku, filozofii, sys-
tematiku. Základní knihou, z které vychází pak tato tradice,
je Bible. Tato se skládá ze souboru knih Starého zákona,
neboli Staré smlouvy, kterou Bůh uzavřel s Židy, vyvoleným
izraelským národem. Druhou částí je soubor knih Nového
zákona, neboli Nové smlouvy, kterou Bůh uzavřel se všemi
lidmi skrze Ježíše Krista. 

Ještě před několika desítkami let byla znalost Bible jed-
nou ze základních znalostí každého středoškolsky vzděla-
ného člověka a to bez rozdílu, je-li věřící či nikoliv, bez roz-
dílů členství v církvi. Dokonce v 15. a 16. století byly Čechy
známé, díky Utrakvistickým - (Husitským) školám a školám
Jednoty bratrské, jako země s nejvzdělanějším obyvatelstvem
a s nejlepší znalostí Bible. Díky událostem doby Pobělohor-
ské tato známost a vzdělanost opadla a posledních šedesát
let také nemotivovalo lid v samostatném přemýšlení a po-
znávání svých kořenů, tradic, které vycházejí právě z Bib-

le. Např. proč se říká Jobova zpráva, proč užíváme negativ-
ně název měst Sodoma a Gomora, kdo to byla Lotova že-
na, jaká žena je Jezábel apod.

Aby bylo napraveno toto zanedbání vzdělanosti, kona-
jí se v náboženských obcích, krom bohoslužeb, i Biblické
hodiny a další setkání, kde je možné se s Biblí seznámit, po-
znat její základní příběhy a ponaučení a alespoň trochu po-
odhalit její tajemství, které pro každého z nás skrývá. Tako-
vé setkání je v Husově sboru v Chlumci nad Cidlinou i od
počátku roku 2011. Při Biblických hodinách se budeme spo-
lečně seznamovat se strukturou Bible a jejím obsahem, při
setkáních během týdne pak s jejím textem a příběhy. Pro-
tože Bible je kniha velice otevřená a obsahující mnoho pří-
běhů a poselství a ke každému hovoří tak trochu jinak, i ta-
to setkání nad Biblí budou neformální a otevřená každému
člověku bez rozdílu vyznání, smýšlení a věku. Není třeba ně-
jakých znalostí, ale jen chu` a touha poznat něco nového, po-
odkrýt nějaké to tajemství, nebo zjistit, jaké jsou mé kořeny,
z čeho vycházím a proč společnost jedná právě tak, jak jedná.

Jste-li tedy právě vy ten či ta, koho zajímají vlastní koře-
ny, nebo něco nového, neprobádaného, kdo má tuto touhu,
jste na naše poznávání Bible v Husově sboru zváni.

Mgr. Rostislav Kotrč

Podle Slovníku spisovného jazyka
českého, vydaného ještě za předchozího
režimu, je šovinismus „krajní buržoaz-
ní nacionalismus vidoucí jednostranně
přednost, zájmy apod. jen vlastního ná-
roda a hlásající nenávist a odpor k ji-
ným národům.“ Uvádí i původ slova,
cituji: „Podle jména apoleonského gra-
nátníka Chauvina“. Není to tak docela

pravda. Ale zatím zůstaneme u význa-
mu slova.

Lingvista a publicista Jan Horálek
ve své knížce ...nejde jen o slova upozor-
ňuje, že u šovinismu je primární iden-
tifikace s vlastním etnikem, jazykovým
společenstvím či státem, a teprve v dru-
hém plánu se šovinismus obrací pro-
ti tomu, co k vlastnímu společenství

patří. „Zatímco rasismus,“ říká Horá-
lek, „je primárně proti všemu cizímu
a odlišnému.“

Citovala jsem ze Slovníku spisov-
ného jazyka českého větu, z níž ply-
nulo, že slovo šovinismus je odvozené
ze jména napoleonského granátníka
Chauvina. Pokud bychom té větě ro-
zuměli tak, že existoval nějaký skuteč-
ný člověk toho jména, není to pravda.
Chauvin byla postava z francouzské
divadelní hry, uvedené na jeviště v ro-
ce 1831. Kus napsali bratři Cogniardo-
vé a jeho název někteří překládají do
češtiny Trikolorová kokarda.

Jak to přišlo, že postava z dávno za-
pomenuté hry dala jméno šovinismu,
vysvětluje novinář František Gel v kníž-
ce Internacionála a Marseillaisa. Kus
se hrál za druhého království, kdy pat-
řilo k dobrému tónu dělat si legraci
z Napoleona I. Vojín Chauvin byl v této
hře chvástavý rekrut z armády Napo-
leona. I když nikde nebyl a nic nezku-
sil, tupil všechno, co nebylo napoleon-
ské, a budil tím veselí. Václav Flajšhans
ve svém slovníku Živá slova naopak pí-
še, že onen Chauvin byl za napoleon-
ských válek sedmnáctkrát zraněn.

František Gel však znal ještě jednu
teorii o původu slov šovinismus a šovi-
nista. Podle ní nebyla postava Chou-
vina z divadelní hry, ale z jakéhosi ča-
sopiseckého kresleného seriálu. Píše
v ní, že znázorňovala pivního patriota,
který vyhrává všechny bitvy a řeší všech-
ny problémy snadno a rychle v hospo-
dě, který nikde nebyl, ale přesto ví, že
ve Francii je všechno nejlepší. Dodá-
vám, že tato druhá teorie se dnes ne-
vyznává, ve všech slovnících je jen ta
první, s divadelní postavou napoleon-
ského rekruta.

Milada Permanová

Cizí slova v češtině
Nebudu se zabývat kvízovou formou poznávání významu a původu někte-

rých slov v češtině. Tu učí žáky učitelé českého jazyka na ZŠ. A budiž pochvá-
leno toto počínání, aby náš, tak bohatý a krásný jazyk, vešel v povědomí všech
ve správném používání, poznávání a obohacování slovní zásoby.

Dnes se podíváme na původ slova 

ŠOVINISMUS.

VÍME — NEVÍME?

Správné odpovědi: 1. konkordát C, 2. celebrovat A, 3. sakrální C, 4. kapitula C,
5. refektář B, 6. encyklika A, 7. kanovník A, 8. opat C, 9. relikvie C, 10. profánní D,
11. řehole A, 12. kanonizace D, 13. nuncius B, 14. konkláve C, 15. diecéze B. 
Jak jste dopadli?7—9 = dobře, 10—12 = velmi dobře, 13—15 = výborně. 

Inzerce
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hužel všechny do brány), o celkové kruté
13. - 14. místo: FK Chlumec-FK Ja-
blonec 3:2 (Doležal, Mahr, Novotný).
Zápasy proti soupeřům takových jmen
se nezapomínají a kluci se snad trochu
přičinili i o to, že Chlumec budou znát
i v Teplicích, Jablonci, Opavě a třeba
i v Banské Bystrici. Ve třetím zápase
v neděli se zranil Adam Suchánek.
Bohužel podle prvních zpráv zůstane
několik týdnů v hradecké nemocnici.
Všichni mu přejeme, aby se nejednalo
o nic vážného a aby se brzy uzdravil. 

Zpráva z turnaje 
ročníku 2001 a mladší
konaného dne 16. 1. 2011

v Jaroměři
sestava:
Černý - Fuxa, Gallamb, Bambas, He-
ger L., Heger M., Podnecký, Staněk, Fir-
bacher, Kršek, Kříž 

Naši skupinu jsme zahájili prohrou
s Jaroměří 4:0, následovala výhra s Čás-
laví 0:4 (Fuxa, Podnecký, 2 Firbacher),
remíza Jihlavou 3:3 (Kříž, 2 Firbacher),
remíza s Náchodem a výhra s Brnem 0:3

(3 Firbacher). V boji o páté místo jsme
s Chrudimí bohužel prohráli 4:1. Ovšem
nejlepším střelcem turnaje byl vyhlášen
náš Filip Firbacher.

Přípravka mladší
trenéři týmů „A“, „B“:
Vladan Kárník, Zdeněk Kříž, Tomáš
Vlasák, Michal Jansa

Turnaj ročníku 2003
Jičín, 19. 12. 2010

sestava: 
Petr Hajský, Martin Kříž, Tomáš Fuxa,
Jiří Fuxa, Martin Heger a Ondra Jansa

Sparta - Chlumec 4:0

Libáň - Chlumec 0:4
branky: Heger 2, Jansa 2 

Chlumec - FK Baumit Jablonec 
0:4

FC Hradec Králové - Chlumec 5:3
branky: Jansa 2, Kříž 

O 9. místo:
Chlumec - Dolnobousovský SK 

4:0
branky: Jansa 3, Kříž

Turnaj Háječek 
pro ročník 2002

V sobotu 29. 1. 2011 odehráli klu-
ci ročníku 2002 a ml. turnaj v Hradci
Králové.
sestava:
Denis Černý - Martin Kříž, Vojta Kárník,
Radek Mrhal - Vojta Kříž, Matěj Šrej-
ber, Vašek Dvořák

Chlumec - FC HK 2:4
branky: Dvořák 2 

Chlumec - Jablonec n. N. 1:4
branky: Kárník

Chlumec - AFK Chrudim 0:2

O 8. místo: 
Chlumec - Ústí n. O. 0:1 

Přípravka mini 
trenéři: Martin Firbacher, Petr Staněk,

Kamil Mlynář, Václav Rakouský

Za FK Chlumec n. C., 
Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Někte-
ré příspěvky byly redakčně kráceny.
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Ke konci roku došlo k odstoupení
předsedy Martina Firbachera a také čle-
nů výboru pana Otakara Kuchaře a Vác-
lava Tichého. Výkonný výbor FK Chlu-
mec n. C. pracuje v tomto složení: Pavel
Berger, Karel Heger, Josef Hladík, Ladi-
slav Heger, za pomoci Antonína Bran-
ského, Vladana Kárníka a Ladislava
Vacka.

Prioritou současného prozatímní-
ho vedení je postup „A“ mužstva do I. A
třídy, záchrana staršího dorostu v Kraj-
ském přeboru a zajištění finanční sta-
bility fotbalového klubu. Hlavním úko-
lem vedení je příprava valné hromady,
která se bude konat v sobotu 26. úno-
ra 2011 od 14.00 hodin v salonku Zá-
mecké restaurace za účelem volby no-
vého výboru. 

Muži „A“
trenér: Václav Kalina
vedoucí mužstva: Ladislav Heger
masér: Lu�a Kavlík

Muži „B“
trenéři: Ladislav Demjanovič st., 

Ladislav Demjanovič ml.

V zimní přípravě absolvují oba tý-
my řadu přípravných zápasů v rámci
turnaje „TIPSPORT Zimní liga Chudo-
nice 2011“.

FK Chlumec n. Cidl. „A“ - Městec
Králové 6:3 (3:2) 
branky: Sedláček, Jelínek J., Miške 2,

Rusín V., Kopecký z penalty
sestava:
Černohlávek - Beneš, Rusín, Kopecký -
- Jelínek J., Miške, Vopátek, Drahorád
(Appl), Jelínek D. (Janda) - Bráborec,
Sedláček

Garda
trenéři: Zdeněk Mikšovský, Josef Hladík

Dorost starší
trenéři: Ladislav Doseděl, Pavel Berger,

Jaroslav Koza

Dorost mladší
trenéři: Josef Skalický, Antonín Branský

Mladší a starší dorost uspěl v prv-
ním přípravném utkání na UMT v Ko-
líně s Velimí. Chlumecký dorost zvítě-
zil 3:2 a byl to na první zápas docela
pěkný fotbal. 

sestava:
Kukal (Frajer) - Vacek, Kuchař, Maňa,
Steklý - Kouba, Doseděl, Kučera J., Loch-
man, Kučera Mir., Ruta (Kofránek). 

Žáci starší 
trenéři: Aleš Petr, Milan Černý, Lubor

Pilný

Starší žáci v zimním období využí-
vají dobře vybavenou školní tělocvičnu,
absolvují fyzickou přípravu v posilovně
i na hřišti a regeneraci v bazénu v Láz-
ních Bohdaneč. Hlavním cílem je udr-
žet výbornou partu a uhájit, nebo ještě
lépe vylepšit 3. místo po podzimní části. 

Žáci mladší
trenéři: Tomáš Hrabík, Jaroslav Machač

Na turnaji v Hlušicích jsme bohu-
žel prohráli s RMSK NB „B“ 4:2 (Hu-
bený, Šafránek), ale remíza s Kolínem
1:1 (Houdek), výhra nad Kundratice-
mi 1:2 (Petrovický, Pilný J.) a Předmě-
řicemi 0:5 (Šafránek 2, Houdek, Pilný J.,
Hubený) nás vyhecovala k famózní-
mu výkonu, kdy jsme porazili Bohe-
mians 1905 3:4. Ačkoli jsme skonči-
li na nepopulárním 4. místě, kluci nás
přesvědčili o svých kvalitách a věříme,
že na sobě v přípravě zapracují a tyto
výsledky budou předvádět i v jarní čás-
ti soutěže. 

Přípravka starší 
trenéři „A“: Martin Firbacher, Petr Ky-

celt, René Chaloupka
trenéři „B“: Ladislav Heger, Luboš Černý

VEOLIA CUP 
- turnaj ročníku 2000

sestava:
Filip Firbacher, Dan Finěk, Adam Su-
chánek, Wilda Gallamb, Martin Pilný,
Vojta Kycelt, Vojta Doležal, Honza Mahr,
Honza Novotný, Vojta Cholasta a Oliver
Žahourek 

Jako jedno z mála „neligových“ muž-
stev jsme byli pozváni na dvoudenní
turnaj do Hradce Králové. FK Chlu-
mec - FC HK 0:3, FK Chlumec -
SFC Opava 4:0 (2 Suchánek, 2 Dole-
žal), FK Chlumec - Junior Teplice
2:2 (2 Doležal), FK Chlumec - FK Ja-
blonec 2:2 (Doležal, Mahr), FK Chlu-
mec - FK Náchod 7:2 (3 Doležal,
2 Mahr, Žahourek, Cholasta), FK Chlu-
mec - FC Vítkovice 4:2 (3 Doležal,
Mahr), FK Chlumec - SFC Opava
2:0 (Mahr, Gallamb), FK Chlumec -
FC Tescoma Zlín 2:4 (Doležal, No-
votný), FK Chlumec - Dukla Ban-
ská Bystrica 3:3, na pen. 2:3 (2 Dole-
žal, Mahr; penaltu trefili do brány Pilný
a Doležal, do tyče Cholasta, soupeř bo-

Zprávy FK Chlumec nad Cidlinou

Inzerce

Inzerce
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Na jeho rodném domku na Zámos-
tí ho připomíná pamětní deska. Josef
Půst. Patří k velkým osobnostem, na
které je město Chlumec n. C. hrdé a je-
jichž památce náleží úcta a vděk žijí-
cích generací občanů v každé době po
všechny časy.

Josef Stanislav Půst v hodnosti po-
ručíka a nadporučíka sloužil v armádě
předmnichovské Československé repu-
bliky. Dochoval se záznam úryvku jeho
proslovu k vojákům z doby mnichov-
ské kapitulace: „Vojáci, považujte své
pokoření za věc přechodnou, vytrvejte.
Jsme sami, ale přijde den, kdy pozved-
nete hrdě vlajku a svá čela. Bu�te při-
praveni na den, kdy nás vlast opět za-
volá. Československé republice zdar!“ 

Po propuštění z armády se vrátil do
rodného Chlumce, kde byl zaměstnán
na městském úřadě. Jako vlastenecky
smýšlející důstojník se ihned zapojil do
vojenské odbojové organizace Obrana
národa, jejímž velitelem pro okresy Jičín
a Nový Bydžov byl major Wurm, zaměst-
naný jako úředník v Jičíně. Již 7. dubna
1939 byl Josef Půst zatčen gestapem
a vězněn v Kasselu-Wehlheiden, kde
byl 4. září 1943 umučen.

Nedávno mi generál Oldřich Kva-
pil, dnes 93letý válečný hrdina, s nímž
se dobře znám, vyprávěl své vojenské
zážitky z doby mnichovské kapitulace,
kdy pluk, jehož byl tehdy příslušníkem,
musel opustit své posádkové město Li-
berec. Desátého října dorazil do Tur-
nova, kde jednotky pluku měly plnit
úkoly zajištění nových hranic okleštěné
republiky. Generál vzpomínal: „U dru-
hé roty našeho Praporu se zastřelil vo-
jín, Němec ze Sudet, který byl podle
platného nařízení propuštěn z armády,
aby se mohl vrátit do rodných Sudet
připojených nyní k Německu. Spáchal
sebevraždu, protože za žádnou cenu
nechtěl žít mezi nacisty v Německé ří-
ši. K naší rotě tehdy přišel nový velitel,
nadporučík Josef Půst.“

Zbystřil jsem pozornost. „Nadporu-
čík Půst? Ten byl od nás z Chlumce!“ Za-
čal jsem se vyptávat. Generál se ochot-
ně rozhovořil. Tento důstojník se mu
nesmazatelně vryl do paměti.

Převzal funkci od zastupujícího ve-
litele poručíka Haborky, s kterým se ge-
nerál mimochodem za války setkal za
bojů při osvobozování Slovenska, ale
te� musel jako Slovák po odtržení Slo-
venska odejít. Půst od něho převzal
funkci a dal si na nádvoří představit
rotu a formálně se vojákům představil
i on sám. „Bylo nás už jen několik desí-
tek. Prohlédl si nás, pak poslal pryč vo-
jíny a nechal na nádvoří stát v dvojřa-
du jen nás poddůstojníky. Postavil se
před nás a kritickým pohledem přemě-
řil náš dvojřad. Byli jsme čistí, oholení,
naše stejnokroje byly v bezvadném po-
řádku. Když jsme ukládali do skladu
stejnokroje demobilizovaných vojáků,
vyměnili jsme si samozřejmě jejich no-
vé stejnokroje za naše obnošené. Moh-
li jsme se tedy veliteli představit v nej-
lepší podobě. Nadporučík neshledal ani
sebemenší závadu. Pochvalu si ušetřil,
místo ní řekl stroze: „Poddůstojník je
páteří roty a celé armády. Každý vad-
ný obratel vymýtím. Rozchod!“

Generál se zjevně s radostí roz-
vzpomínal. Jak na tohoto nového velite-
le, sporého, dobře stavěného, snědé-
ho nadporučíka s knírkem pod nosem
byli zvědaví, tak je po tomto nástupním
seznámení s ním zvědavost přešla. Hned
jim bylo jasné, co si o něm myslet. Mla-
díček, kterému funkce velitele roty, kte-
rou u pluku většinou zastávali štábní
kapitáni, jen výjimečně kapitáni, stoup-
la zřejmě do hlavy. Chtěl začít zametat
od podlahy. Ale co chce zametat? Ko-
ho si myslí, že má před sebou? Naše
rota přece patřila k nejlepším jednot-
kám pluku, což byla i zásluha nás pod-
důstojníků, takže se na nás nemusí vy-
tahovat!

Když po rozchodu přišli k rotě a usa-
dili se na kavalcích, dostal se nový veli-
tel ihned na přetřes. Libový frajírek! Tá-
tovi Hafnerovi, předchozímu veliteli ro-
ty, který odešel do civilu, nesahá ani po
kotníky. Možná taky, že na ně jen dělal
ramena a že to tak ani nemyslí. Třeba
se časem vylepší. Uvidíme. 

Po příchodu Němců byla armáda
odzbrojena a začalo propouštění vo-
jáků do civilu. Odcházeli zbylí Slováci

a Podkarpatorusové. V dalších dnech
byli propouštěni nováčkové, kteří naru-
kovali těsně před okupací. Při krátkém
rozloučení - a to Kvapila potěšilo - jim
nadporučík Půst řekl: „Však se ještě
shledáme v československé armádě. Ne-
ní všem dnům konec.“ „V té chvíli jsme
poznali,“ říká Kvapil, „že je to poctivý
vlastenec. Jeden z nás, jeden ze zraze-
ných, ale nadále odhodlaných vojáků
republiky.

U roty zbylo už jen pár vojáků. Kte-
réhosi dne si nadporučík Půst dal svo-
bodníka Kvapila zavolat do své kance-
láře. „Přišel jsem a hned u dveří jsem
ohlásil příchod. Nadporučík mě vybídl,
abych k němu přistoupil blíž.

„Vy poddůstojníci mi moc nevěříte,
co?“ zeptal se. Kvapil byl dotazem pře-
kvapen. Upřímně přiznal, že po tom prv-
ním seznámení na kasárenském dvoře
o něm neměli zrovna nejlepší mínění,
ale 15. března 1939 ho přijali za svého.
Toho dne časně ráno ještě před budíč-
kem otevřel dozorčí desátník roty dveře
světnice poddůstojníků a zařval: „Vstá-
vejte, prosrali jsme republiku, přijedou
Němci!“

Všichni byli okamžitě na nohou. Co
se vlastně děje? Honem se ustrojit a vzít
pušky. To už se u roty objevil nadporu-
čík Půst, který dostal přísné rozkazy od
velitele pluku. Oznámil jim rozčileně ro-
zechvělým hlasem, že německá armáda
vstupuje úderem šesté hodiny na úze-
mí republiky, která přestává existovat
jako samostatný stát a bude okupová-
na Německem. Zbraně ihned odevzdat
do rotního skladiště. Někteří vojáci mě-
li v očích slzy. Z toho, jak byli v té chví-
li bezmocní. Viděli, že nadporučík je
stejně zdrcen jako oni všichni. Od té
chvíle byl jejich. Nadporučíka Kvapilo-
vo upřímné vyznání potěšilo.

„A te� mi už věříte?“ zeptal se. „Ne-
byl jsem pověřen kamarády, abych mlu-
vil za ně, nečekal jsem takový rozho-
vor. Ale věděl jsem, že mu mohu za své
druhy klidně odpovědět tak, jak jsem
to udělal: „Věříme, pane nadporučíku!“

„Tak, Kvapile, podívej...“ Začal mlu-
vit o zbraních. Chtěl ze skladu zbraní
roty dostat nějaké pušky a pistole s ná-
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boji. Já měl klíče od skladu stále u se-
be, klíče, které jsme u roty měli navíc,
načerno. Připomněl jsem mu, že Něm-
ci sklad zapečetili. Tomu se usmál, že
prý to pečetění není žádná nepřekona-
telná překážka. Ukázal mi kotouč té
pásky, kterou Němci používali k zape-
če`ování našich skladů. Výborně. To
znamenalo, že můžeme klidně dovnitř
a nikdo nic nepozná. Pak se ještě tro-
chu nesměle zeptal, jestli v této zále-
žitosti je možné věřit všem příslušní-
kům roty. Ujistil jsem ho, že může být
bez obav, znám všechny kluky jako své
boty. Všem se dá v téhle věci bezvýhrad-
ně věřit. Domluvili jsme se přesně, co
a jak provedeme.“

Svobodník Kvapil s několika kama-
rády, výběr nechal nadporučík na něm,
po půlnoci otevře sklad. Nadporučík
půjde s nimi, vezmou tam pět pušek,
bedýnku nábojů a spustí to po prova-

ze z okna kasáren dolů, kde na břehu
přiléhajícím ke kasárenské budově ros-
te hustě křoví. Tam bude už někdo če-
kat a zbraně odveze. Pistole se zásobní-
ky vynesou v kapsách, Němci jim zatím
kapsy neprohledávali. Dalo se využít
i okolnosti, že němečtí důstojníci po
večerce zavřeli kasárna a budovu nijak
nestřežili. Zbraně se podařilo vynést po-
dle domluvy. Dveře skladu pečlivě pře-
lepili páskou s hákovým křížem. Pisto-
lí vynesli ze skladu celkem dvacet se
stovkami nábojů. Podělili jimi spoleh-
livé vojáky v rotě.

„S nadporučíkem Půstem jsme se
při rozpuštění Pluku loučili všichni ne-
radi. Poctivé spolehlivé chlapy člověk,
když se s nimi sblíží, nerad ztrácí z do-
hledu. Silně mi tiskl ruku a díval se mi
do očí: Přeju ti hodně štěstí, Kvapile.
Jak jsem tě poznal, dal bych krk za to,
že nebudeš doma zahálet.

Opětoval jsem jeho pevný stisk: To
rozhodně nebudu. Vy jistě taky ne, pa-
ne nadporučíku. Takže se možná ně-
kde setkáme.

Oba se jako českoslovenští vojáci
věrní přísaze zapojili do boje za osvo-
bození vlasti. Nadporučík Půst na do-
mácí frontě, Oldřich Kvapil na bojištích
východní fronty od Sokolova přes Ky-
jev, Žaškov, Slovenko, Moravu až do
Prahy. Na nadporučíka Půsta si vzpo-
mněl během války nejednou.

„Pořád jsem doufal, že se s ním se-
jdu. Že byl z Chlumce, jsem nevěděl.
Jestli budu v létě živ a zdráv, přijedu
mu k vám položit pod pamětní des-
ku kytičku. Republika měla štěstí, že
v těžkých chvílích měla důstojníky, ja-
ko byl on.“

Osměluji se dodat: A jako je gene-
rál Oldřich Kvapil.

Karel Richter

O CHLUMECKÉM HRDINOVI

Inzerce
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Činnost střediska Junáka v Chlumci byla v době po dru-
hé světové válce velice pestrá. Celkem 116 členů plnilo v od-
dílech a družinách junácké stupně zdatnosti a odborné
zkoušky. Specializací bylo opravdu hodně např. zdravot-
ník, kuchař, cyklista, botanik atd. Celé středisko si také bu-
dovalo své zázemí k činnosti - Smetanovu chaloupku a no-
vé klubovny. Tábory pak znamenaly vyvrcholení celoroční
činnosti.

Členové střediska se zúčastňovali i veřejné činnosti ve
městě a pomáhali všude tam, kde bylo třeba. Nechyběli
ani na všech oslavách. K oslavě Dne vítězství 9. května
1946 nastoupilo středisko na Klicperově náměstí a na při-
ložených fotografiích vidíme děti a mládež ze střediska Ju-

náku. V čele byla středisková vlajka - praporečníci Zdeněk
Řeháček, Hanka Hyžíková a Jarda Pragr. Za praporem sto-
jí útvar skautek, vodaček, junáků a vodáků. Středisko mě-
lo také trubačský sbor, jeho vedoucím byl Honza Solfronk.

Na táborech jsme se zúčastnili žňových prací a pak i do-
žínkových oslav ve městě. Na alegorickém voze je nápis s poč-
tem odpracovaných hodin - bylo jich celkem 1.156.

Tak bychom mohli vzpomínat na mnoho akcí, které
středisko přímo pořádalo, nebo se jich zúčastnilo v rámci
města. Možná, že na fotografiích poznáte své rodiče, babič-
ky a dědečky mladé a plné elánu. Ale zdá se, že „to všech-
no odnesl čas“. Nebo ne...?

Břetislav Holas

Chlumecké středisko Junáka
a život ve městě

Inzerce
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umožňovaly rozvoj sportovního plavání i skoků do vody.
K takovému řešení se klonila i chlumecká městská spoři-
telna, která se, jako již mnohokrát dříve, chopila iniciativy
i při přípravě výstavby nového chlumeckého koupaliště a zří-
dila dokonce zvláštní fond na jeho výstavbu. Na počátku
čtyřicátých let se zde shromáždilo již úctyhodných 80 000 K.
Dodnes v archivech zůstaly některé dokumenty, které jsou
svědky tehdejších iniciativ.

Počátkem třicátých let vypracoval studii na umístění kou-
paliště Dr. Ing. Uher, který jen o několik let dříve navrhoval
v Chlumci kanalizaci a vodovod. Úvodem k návrhu napsal,
že Cidlina se pro svoji mělkost a malý průtok pro koupa-
liště nehodí, a nebyl ani zastáncem místních rybníků. Pro
zřízení koupaliště navrhl tři místa. První návrh se bude opa-
kovat ještě u dalších projektantů: staré sádky na levém bře-
hu Cidliny. Majitelem pozemku a staveb byl velkostatek, kte-
rý nesouhlasil, nebo` zde měl záměr zřídit umělý odchov
pstruhů. Druhý návrh zahrnoval pozemek, který byl tehdy
v katastru Nového Města, a dnes je zde areál firmy JIRY. Tře-
tím místem měla být část Vítkovského rybníka, kde by se
koupaliště oddělilo novou hrází od stávající vodní plochy.
Nejvýhodněji se jevil první návrh, kde odhad stavebního
nákladu představoval pouhých 200 000 Kč, na pozemku
vedle mlýna (JIRY) byl odhad na stavbu pouze o 50 000 Kč
vyšší a rybník by byl kupodivu nejdražší - 350 000 Kč. Mi-
mo koupaliště na rybníku oba další návrhy předpokládaly
zásobování vodou z Cidliny prostřednictvím náhonu k bý-
valému chlumeckému mlýnu. Peníze nebyly, ke stavbě
nedošlo. 

V roce 1936 místní projektant a stavitel arch. Jan Macu-
ra na přání poslance Josefa Netolického předložil nový návrh,
který vzal v úvahu regulaci Cidliny se specifickou úpravou je-
jího koryta. Ta by umožňovala vedle vodohospodářských
funkcí také sportovní využití řeky mezi jezem Hučákem a dal-
ším malým jezem naproti Smetanově chaloupce. Starý Hu-
čák býval blíže k městu, než je dnešní nový jez, zhruba v úrov-
ni Šroubovny, dřívějšího starého panského bělidla. Návrh
zahrnoval výstavbu nového bazénu vedle drážní vodárny,
zhruba v místech, kde je dnes kachní líheň firmy PERONA.
Zařízení by umožnilo zachovat chaloupku pana Smetany
a dřevěnou letní restauraci poblíž, kterou již nenajdeme.
Obě stavby stály na ostrově, který tvořila řeka Cidlina a mlýn-
ský náhon, který zde také již není. Vzdutí hladiny mezi obě-
ma jezy v délce asi 400 m by umožnilo další sportovní vy-
užívání Cidliny pro plavání, kanoistiku, ale také bruslení a pří-
padné ledování. Bazén, který je připojen na obrázku, měl
rozměry 30x100 m. Také tato studie zůstala jen v říši snů.
Ve stejném roce, jak uvedly tehdejší Chlumecké listy, pře-
dal svůj návrh koupadel Ing. Pucek z Peček. Podrobnosti
tohoto návrhu se zřejmě nezachovaly. 

V roce 1940 byl v Chlumeckých listech popsán návrh
na zřízení koupaliště opět u kladrubského mlýna, nad Hu-
čákem a poprvé se také objevil návrh na jeho vybudování
na rybníku chlumeckého Rybářského klubu. To je místo,
kde se nachází současné koupaliště. Jako přednost tohoto
řešení je vedle dostatku vody také uváděna blízkost nového
umístění hřiště AFK. 

Nejvíce propracován, později až do formy projektu, byl
návrh, který zadala městská spořitelna u Ing. Karla Petrá-

ně z Pardubic již v roce 1942 a který byl po válce „oprášen“,
přepracován a získána k němu i četná potřebná vyjádření.
Ing. Petráň byl významným projektantem i stavitelem vodo-
hospodářských staveb, který se také podílel na regulaci Ci-
dliny. Projekt zůstával živým ještě na počátku padesátých
let a snad se dokonce mělo na místě začít kopat. Autor se

jako k možnému alternativnímu řešení nejprve vrátil k Ci-
dlině u Hučavého splavu, kde Kinského velkostatek nabídl
úpravu celého objektu Šroubovny pro sportovní využití. Ja-
ko reálnější však viděl umístění koupaliště po pravé straně
dnešní cesty podél Cidliny ke Šroubovně za odbočkou ke
dvoru Ostrova. Návrh s umělým bazénem je popsán v Chlu-

meckých listech z roku 1943. Měl plochu 1 550 m2. Městská
spořitelna počítala s koupí pozemku, ale po válce se projek-
tant vrátil k umístění koupaliště na starých sádkách, kde by
pozemek město získalo z nové parcelace. S navrženým umí- Ú
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Jak jsme se seznámili v lednových Chlumeckých listech,
plážovou sezonu letos Jára Cimrman již otevřel, ale k chlu-
meckému koupališti vedla cesta mnohem delší…

Kupalo byl staroslovanský bůh, kterému se obětovalo
spolu s ostatním božstvem také o svátcích letnic. Jak se mě-
nilo panstvo a jeho božstva, změnily se oslavy ve svatoján-
skou noc, ke které patřilo pálení ohňů, ale také očistné láz-
ně. A tak jsme se dostali až na místo jejich konání a původu
slova, ke koupadlům a koupalištím. Pohled na staré zápisy
ukazuje, že se to slovo používalo jak v jednotném, tak množ-
ném čísle, ačkoliv jsem si pro to nenašel žádné vysvětlení. 

U nás v Chlumci jsme na počátku minulého století měli
na Cidlině koupadla v čísle množném. Byla u kladrubského
mlýna, který patřil panu Čuprovi. S mlýnem dříve souvisel vý-
kon vodního práva, protože bylo třeba nastavit vodní hla-
dinu tak, aby mlýn nezůstal na suchu, a naopak při blížící
se velké vodě otevřít stavědla, aby voda mohla co nejvíce pro-
tékat. Cidlina v létě nikdy mnoho vody neměla, a pokud si
na ní veřejnost přála říční lázně, bylo takové spojení s vý-
konem vodního práva velmi výhodné. Než se dostaneme k na-
šim koupadlům, připomeňme si Vančurovo Rozmarné léto
a stejnojmenný film Jiřího Menzela. Do Kladrub na počátku
minulého století nevedla silnice, jak ji nyní známe, a nebyl
zde ani žádný most, takovou změnu přinesl až úplný konec
třicátých let, kdy také skončila regulace tohoto úseku Cid-
liny. Koupadla zanikla o něco dříve. Ve kterém roce říční láz-
ně u kladrubského mlýna vznikly nevím ale ze vzpomínek
A. Martínka je zřejmé, že je již v druhé polovině 19. století
provozovala zdejší vojenská posádka. Koupadla byla vyba-
vena vedle dřevěné boudy malou lo�kou a prknem na sko-
ky do vody. Takové atrakci říkali trambulína. Dokonce zde
dragouni z nedalekých kasáren měli i svého plavčíka. Láz-
ně navštěvovala také místní honorace. Méně majetní lidé
a místní kluci se koupali v Cidlině poněkud výše proti toku,
blíž k ústí mlýnského ramene, kde se říkalo Na Ohradě. Již
tenkrát navštěvovala veřejnost také Starochlumecký rybník,
a to dokonce i z nádražní strany. Každé místo, kde se vstu-
povalo do vody, bylo prý podle uvedeného pamětníka ozna-
čováno jako koupanice. Město zřejmě převzalo správu klad-
rubských koupadel poté, co ho vojáci definitivně v devadesá-
tých letech opustili. Koupadla se tak pravidelně dostávala
na jednání městské rady, jak připomíná zápis z jednání o za-
jištění letní sezony z roku 1907 a potom ještě několikrát. Při-
ložená archivní fotografie koupadel je z roku 1906. Lázně
byly funkční i po dobu první světové války. V roce 1915 sta-
novila městská rada služné pro správce koupadel na 1 K
40 haléřů za den. Jedno kilo mouky ve stejném roce stálo
60 haléřů i více, měsíční nájemné bytu 1+1 na náměstí 25 K.
Městský posluha dostával 2 K za den. Chlumecké listy v ro-
ce 1922 informovaly veřejnost, že městská koupadla pod
kladrubským mlýnem jsou otevřena od 23. května. Pro dámy
byl vymezen čas od 8 do 10 hodin dopoledne a od 1 do 4 ho-
din odpoledne. Pánové měli přístup až po jejich odchodu. Byl
zde vymezen samostatný čas i pro společné rodinné koupá-
ní. Jaké bylo vstupné? Za celou sezonu bylo třeba počítat

s 10 Kč, za hodinu korunu. Pánové si mohli vypůjčit plavky,
dámy koupací šaty, ale také prostěradlo, a pokud měli vlast-
ní, byl stanoven poplatek za jejich uschování u plavčíka. Zdá
se, že poskytované služby byly docela komfortní. Sama sta-
rá koupadla představovala jednoduché zařízení s dřevěnou
boudou jako šatnou a centrem všech služeb a jednoduchý
vstup do vody. O žádné trambulíně se později již nepíše, asi
si ji dragouni vzali s sebou. Plavců v té době bylo málo a kou-
padla sloužila spíše pro osvěžení a očistu těla. Sportu slou-
žila jen málo. Zánik koupadel u kladrubského mlýna se set-
kával s kritikou části občanů našeho městečka, zejména
proto, že se plavání začínalo šířit jako sportovní disciplína. 

Stará koupadla u kladrubského mlýna. 
Fotografii poskytl Jan Douda z archivu Ant. Fibigra

V okolních městech se budovaly umělé plavecké bazény,
ale u nás nic. Cidlina byla v létě, mimo zadržené vody u ně-
kolika jezů, zpravidla bez vody a navíc se dlouho připravo-
vala její regulace. V okolí byly sice četné rybníky, ale ty často
bývaly z různých důvodů, později zejména z intenzifikace
chovu ryb a jejich přihnojování, nepřístupné. Kdy konečně
naši radní prokouknou a začnou se starat, volala část veřej-
nosti a jejím mluvčím se nejednou stávaly Chlumecké listy.
Tlak zesílil ve třicátých letech. Iniciativní byl také Okrašlo-
vací spolek a jeho předseda se účastnil pochůzek, aby pro
nová koupadla vybrali nejvhodnější terén. Také primář chlu-
mecké nemocnice MUDr. Musil se připojil výzvou, že by kou-
paliště přispělo k posílení zdraví obyvatelstva. V novoroční
anketě Chlumeckých listů v roce 1939 považovali výstavbu
koupaliště za městskou prioritu, ale pro různé překážky,
a z nich možná peníze byly na prvním místě, k výstavbě
koupaliště ještě dlouho nedošlo. 

Konec starých koupadel přišel nejen tak, že jejich výba-
va byla poškozena povodněmi, vandaly, ale především se
změnily vodní poměry na řece, která procházela postupnou
regulací. Přesto si někteří občané přáli, aby koupadla u klad-
rubského mlýna byla obnovena, nebo zřízena jinde na Cid-
lině: u jezu Hučáku, či v Lučicích. V třicátých letech bylo
upouštěno od stavby přírodních říčních koupališ` a Český
plavecký svaz doporučoval výstavbu umělých bazénů, které

Od koupadel k vodnímu ráji

Návrh koupaliště z poloviny 30. let 
v místech dnešních kachních líhní Perena

Návrh koupaliště ze 40. let Ing. Karla Petráně z Pardubic
na starých sádkách s vyznačením plaveckých drah. 

V levém rohu dole skokanské můstky, 
napravo nahoře skluzavka
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Silnice smrti
Jarní motoristická sezona v roce

1967 nezačala dobře. Silnice I. třídy
č. 11 ve směru Nové Město - Hradec
Králové se začala propadat a začaly se
na vozovce dělat tzv. „lavory“. Jednalo
se o propadávání vozovky v místech ko-
lejí těžkých nákladních vozidel a kamio-
nů. Bylo rozhodnuto Odborem dopravy
ONV provést nový asfaltový povrch po
nejproblematičtější trase, a to od okraje
obce Nové Město do obce Obědovice.
Objíž�ková trasa byla stanovena dvou-
směrná, a to z Nového Města na obec
Chýš` a z Hradce Králové na Nechani-
ce a Nový Bydžov. Nový asfaltový po-
vrch vypadal velmi dobře a po úpravě
krajnic byla dána vozovka do provozu.
Vozovka sváděla k rychlé jízdě, ale ná-
hle na této nové vozovce začalo dochá-
zet k častým dopravním nehodám i při
malé rychlosti a především po nepatr-
ných deš`ových přeháňkách.

Především v úseku od silničního
nadjezdu u Nového Města po křižovat-
ku s odbočkou na obec Káranice za-
čalo docházet i ke smrtelným doprav-
ním nehodám a za jediný měsíc červen
jich bylo sedm. Při těchto malých deš-
`ových přeháňkách, kdy jsme přijeli na
místo nehody, jsme zjistili na vozovce
olejové mapy. V některých dnech vrát-
ný Trak-torové stanice v našem měs-
tě, dobrosrdečný pan Panchártek mne
musel i 3x za den vyrozumívat, že se
mám ihned dostavit na stanici, že má-
me nehodu. Na jeden otřesný případ
si obzvláště vzpomínám. Řidič s přítel-
kyní a jejím děckem z Prahy jeli na pod-
nikovou rekreaci do Pece pod Sněžkou
a zde na kluzké vozovce dostali smyk
a těsně před naším příjezdem narazili
asi 20 m v poli do železného rozvod-
ného elektrického sloupu. Já s kole-
gou nprap. Haltufem jsme je dostáva-
li z dodávkového vozidla. Její druh byl
již mrtev a ona zaklíněna v plechovém
objetí, kde ostří plechů bylo zaryté ve
stehenních částech. V té době nebylo
žádných technických pomůcek např.
nůžky NAREX to až o několik roků poz-
ději. Naše uniformy byly tak znehodno-
cené, že byly nepoužitelné.

Přes různé urgence a upozorňová-
ní Okresní správu silnic na nenormál-
ní stav jsme byli neustále ujiš`ováni, že
složení a povrch vozovky je v normě.
Dokládali to posudkem z Výzkumné-
ho ústavu v Olomouci. Vyvrcholením
těžkých a smrtelných nehod se stala
dopravní nehoda manželky známého
fotbalového trenéra Dukly Praha. Te-
prve nyní si OS v Plačicích uvědomila
neudržitelný stav a zaslala vzorek as-
faltové směsi do Výzkumného ústavu
chemicko-technologického v Bratisla-
vě, kde bylo konstatováno, že v asfaltu
je nadměrné množství PARAFINU, kte-
rý při změnách teplot vystupuje na po-
vrch, čímž dochází ke skluzu obdobně
jako na namrzlé vozovce.

Urychleně bylo provedeno zdrsnění
této vozovky obrovskými válci s hroty
a po této úpravě již k vysokému počtu
dopravních nehod nedocházelo.

Upomínkové pomníčky svědčily a je-
ště i dnes zůstávají trvalou památkou
po zbytečně zmařených životech.

Olešnická
tragédie

Na rozhraní Východočeského a Stře-
dočeského kraje se nachází malebná
vesnička obklopená lesy s názvem Kun-
dratice. Je málo známo, že tato obec
v roce 1940 čítala 140 obyvatel, ovšem
dnes činí něco přes desítku domorod-
ců. Jako rodák se do této obce rád vra-
cím a vzpomínám na prožitá dětská lé-
ta. V roce 1977 mi zemřel otec, a jelikož
matka zůstala v domku sama, dojížděl
jsem za ní dosti pravidelně v týdnu a po-
máhal jí v domácích pracech a dovo-
zu potravin.

Jednoho podzimního dne jsem se
u matky zdržel a do svého bydliště jsem
se autem vracel kolem 18.30 hodin, kdy
byla již tma. Při této jízdě, když jsem
sjížděl z vrcholu kopce z Olešnice na
Chlumec, jsem zahlédl z mého směru
jízdy po levé straně stojící neosvětlené
vozidlo, kolem něho se pohybující oso-
by a na krajnici před vozidlem ležící jízd-
ní kolo. S vozidlem jsem zastavil s tím,

že zjistím, co se zde stalo. Když jsem
přicházel k tomuto vozidlu, dva muži
zjevně v podnapilém stavu se snažili
sednout do vozidla a odjet. Proto jsem
jim vysunul klíčky ze spínací skříňky, aby
nemohlo dojít k nastartování vozidla.
Představil jsem se jako policista. V této
době i ve tmě jsem oba muže poznal,
nebo` se jednalo o kominíky z Komu-
nálních služeb našeho města. Násled-
nou obhlídkou jsem zjistil, že v silnič-
ním příkopu leží zakrvácený muž, který
nejeví známky života. Bylo mi jasné, že
zde došlo k vážné dopravní nehodě, kdy
vozidlo srazilo cyklistu jdoucího po pra-
vé krajní straně vozovky. Poté jsem za-
řídil cestou jisté dobrosrdečné paní
vyrozumění vyšetřovatele k provedení
dalších úkonů v trestním řízení.

V průběhu šetření bylo zjištěno, že
oba tito zaměstnanci po pracovní do-
bě zašli do místní restaurace v našem
městě, posilnili se alkoholem, a jelikož
jeden z nich, bydlící v obci Olešnice, se
neměl jak dostat domů, kolega se nabí-
dl, a tudíž bez povolení vzali na dvorku
podniku jimi používané vozidlo k výko-
nu práce a při jízdě do obce Olešnice
došlo k popisované nehodě. Muž, který
nehodu nepřežil, pocházel ze Žiželic.

Jelikož se jednalo o dobré pracov-
níky Komunálních služeb na úseku ko-
minických prací a oblíbených u zákaz-
níků, byla podána za tyto zaměstnan-
ce podnikem „společenská záruka“, ale
není mi známo, zda byla přijata, nebo`
na alkohol se nevztahovala.

Bohužel tato tragédie ještě nemě-
la konce. Řidič začal trpět psychickými
problémy, předepsané léky byly málo
účinné a po určité době jeho manžel-
ka oznámila na policejní stanici jeho
zmizení. Po jmenovaném bylo vyhláše-
no celostátní pátrání.

Asi po jednom roce oznámil operač-
ní důstojník z Nymburka, že ve slepém
rameni řeky Labe bylo nalezeno torzo
lidské bytosti ve značném rozkladu.
Kriminalisticko-vědeckými metodami
a identifikací nalezeného šatstva bylo
manželkou potvrzeno, že se jedná o po-
zůstatky jejího manžela.

Tak smutně skončil případ doprav-
ní nehody u obce Olešnice. Ú
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Trochu humoru
Povídá Marie Pepovi: „Musíme si koupit los! Můj vnitřní

hlas mi říká, že...“
„Proboha! Ty máš ještě i vnitřní hlas?“

Na policejní stanici přivedli mladíka, který se dopustil
přestupku. „Víte vůbec, kdo je můj táta!?“ křičel na policistu.
Ten se naklonil přes stůl a pošeptal mu, tak aby to všichni
slyšeli: „Bohužel ne. Co kdybyste se na to zkusil zeptat své
matky?“

Policista v kalifornském Menlo Parku zastavil podnapi-
lou řidičku a vyzval ji, aby se zkusila trefit prstem do špičky
nosu. Když neuspěla, bránila se slovy: „To nemůžu zvlád-
nout. Mívala jsem velký nos, ale nechala jsem si udělat plas-
tiku a te� ho nemůžu najít.“

„Moje žena začíná špatně slyšet,“ svěřuje se postarší muž
doktorovi. „Nevím, co s tím mám dělat.“ 

„Běžte domů a zjistěte, na jakou vzdálenost vás slyší,“
doporučí mu lékař.

Muž přijde domů, otevře dveře a zavolá: „Už jsem tady,
miláčku. Co bude k večeři?!“ Ticho. Přejde tedy předsíň a ze-
ptá se znovu. A opět žádná odpově�. Vstoupí do kuchyně:
„Co bude k večeři?“ Nic. Dojde k manželce, vezme ji kolem
ramen a řekne: „Ahoj miláčku. Co bude k večeři?“

Žena zvedne hlavu a nasupeně odpoví: „Tak počtvrté
a naposled, dědku jeden nahluchlej, kuře.“

LV

stěním také počítal nový regulační plán, který připravoval
Ing. arch. Josef Hrubý z Prahy společně s místním Ing. Jaro-
slavem Brádlem. Pro koupaliště a jeho zázemí by bylo využi-
to celé území od dnešní Zapečské ulice po železniční most.
Bylo zde navrženo parkoviště, objekty šaten, dětské brouzda-
liště i hřiště pro letní sporty. Vlastní bazén, který je na přilo-
ženém obrázku, vyhovoval tehdejším požadavkům na rekreač-
ní i sportovní využití. Největší hloubka 3,3 m umožňovala
skoky z 3 metrového prkna a byla zde ještě dvě další 1 m.
V délce 50 m bylo 6 závodních drah, v místech s hloubkou
1 m byla umístěna betonová skluzavka. Celková kapacita
koupaliště podle tehdejších norem byla pro 680 osob, vod-
ní plocha 1 450 m2 s obsahem 1 924 m3 vody. Zdrojem vody
pro napouštění koupaliště měl být mlýnský náhon. Koupa-
liště mělo přijít na 2,3 milionu Kč bez dalšího zázemí. To
mohlo stát nejméně dalších půl milionu. Ještě v roce 1948
bylo dáno do rozpočtu 100 000 Kč na pozemek. Tento nej-
více propracovaný sen o chlumeckém koupališti zřejmě skon-
čil s reorganizací peněžnictví a měnovou reformou v roce
1953. Rozhodnutí o stavbě také chybělo dokončení regula-
ce Cidliny včetně stavby nového splavu. Starý Hučák byl na
počátku války povodní téměř zničen a musel být stržen. Ne-
zbytné nové vzdutí řeky pro zajištění dostatku vody pro za-

mýšlené koupaliště se ani na počátku padesátých let minu-
lého století nerýsovalo. Jak to s koupalištěm pokračovalo,
ponechám do příštího čísla. 

Koupání na Cidlině pod Hučákem
(archiv muzea)

-ijv-

Povídky ze vzpomínek 
policejního důchodce mjr. Strnada

Inzerce
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Stanislav Koky
Eliška Písaříková

Adéla Pultrová
Tomáš Rezníček

Odešli z našich řad
Jaroslav Formánek 70 let
Blažena Prášilová 78 let
Zlatica Giemzová 65 let
Jiří Vojtíšek 68 let

Marie Hamplová 96 let
Leopoldina Walterová 80 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Výročí narození - březen 2011
80 let
Paní Eliška Drtinová nar. 2. 3. 1931
Na Hatích 4, Chlumec nad Cidlinou

Paní Marta Víšková nar. 3. 3. 1931
Starobranská 41, Chlumec nad Cidlinou

Pan Josef Kvasnička nar. 25. 3. 1931
Lučice 2

Srdečně blahopřejeme.

Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

Kdo měl rád, vzpomene 
a nikdy nezapomene.

22. 2. 2011 by se dožil 80 let 
pan

Jaroslav HORYNA
z Pamětníka

Vzpomíná manželka, dcery s rodinami.

Čas plyne dál a nevrátí, co vzal,
jen vzpomínky nám zanechal.

Dne 9. 3. 2011 uplyne 2. smutný rok,
kdy nás opustil 

milovaný manžel, tatínek a dědeček,

pan Stanislav SÝKORA z Obědovic.

S láskou vzpomínají manželka a dcery s rodinami.

Dne 16. 11. 2010 to bylo již 12 let, 
co zemřel 

náš tatínek a dědeček 

Vlastimil BENDÁSEK. 

A 20. 2. 2011 to bylo 5 let, 
kdy za ním odešla 

naše maminka 

Jindra BENDÁSKOVÁ. 

Stále na ně s láskou vzpomínají děti a vnoučata.

CHLUMECKÉ LISTY ( Periodikum - 12x ročně ( Číslo 2, vydáno 24. února 2011 ( Náklad 1090 ks ( Vydává Město Chlumec
nad Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 ( Místo vydání - Chlumec nad Cidlinou
( Řídí redakční rada ( Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady ( Příspěvky nejsou honorovány a nevracejí se ( Příspěvky zasílejte psané na
stroji ob řádek nebo v digitální formě (na disketě) na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec nad Cidlinou,
telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz ( Názory vyjádřené v článcích se nemusí shodovat
s názorem redakce a vydavatele ( Foto na první straně obálky Ant. Fibigr ( Uzávěrka příštího čísla 3. 3. 2011
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